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Berlinből jelentik: A porosz országgyű­
lés tegnapi ülésén elfogadták a Hitler párt 
indítványát

a poiitikai foglyok büntetésének felfüg­
gesztéséről.
A centrum párt is hasonló javaslatot 

•nyújtott be, de később visszavonta és a nem­
zeti szocialisták javaslatára szavazott.

Az országgyűlés egy mentelmi üggyel is 
foglalkozott. Hitler rágalmazás miatt felje­
lentette Braun volt porosz miniszterein üköt 
és a parlamentnek döntenie kellett arról, 
hogy feiíuggepzti-e Braun mentelmi jogát.

A felíügges/tés mellett szavazott a nemzeti 
szocialista párt. a német párt és a keresz­
tény szocialisták, ellene a szociáldemokra 
Iák, a centrum, az állampárt és a kommun is 
iák. Végeredményben a mentelmi jog fel­
függesztésére vonatkozó javaslatot három 
szótöbbséggel elvetették.

A porosz országgyűlés határozata alap­
ján a politikai cselekmények miatt elitéit 
összes foglyokat szabadlábra helyezik. Ez 
a határozat teljesen hatályon kívül helyezi 
a birodalmi kormánynak azt a rendeletét, 
amelyet a politikai terror leküzdésének ér­
dekében kiadott,
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McRielonik hétfő kivételével mindennap reggel

Az ülés újabb megnyitása után Olaszország 
kpviselő je köszönetét mondott De Valéré- 
nak, a Gravi na grófról mondott meleg sza­
vakért

A mostani ülés legérdekesebb pontja
a. Mandzsúriába küldött népszövetségi
bizottság jelentése.
Érdeklődésre tarthat számot a brit kor­

mánynak az a javaslata is, hogy a Népszó- 
vétség által nyújtott, vagy garantált kölcsö­
nök vissza! úri tűsének kérdését a Népszövet­
ség vizsgálja meg.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága teg 
nap egész napon át folytatta a magyar pénz­
ügyi helyzet megvitatását. Korányi Frigyes 
báró magyar pénzügyminiszter részletesen 
tájékoztatta a bizottságot Magyarország 
pénzügyi helyzetéről és a külföldi hitelek 
ügyének állásáról.

A megnyitó ülés további folyamán Neu 
rath báró német külügyminiszter adta elő 
jelentését a Népszövetség gazdasági bizott­
ságának munkálatairól, majd kijelentette, 
hogy

a nemzetközi kereskedelem terén sem­
miféle javulás nem állapítható meg.
A helyzetet csak szoros együtt működés 

mentheti meg. őrömmel látja, hogy ez a vé­
lemény mindjobban általánossá válik.

Jugoszlávia delegátusai a 
brüsszeli nemzetközi 
vasutasKonlerenclón

Beográdból jelentik: Október 8—16 között Brüsz 
szélben nemzetközi vasúti konferencia lesz a nem­
zetközi menetrend összeállítása ügyében. Jugoszlá­
viát a konferencián Jojics Milan, Milosevics Jovan 
cs J ova no vies Milan közlekedésügyi miniszteri osz­
tályfőnök képviseli.

Londonból jelentik: Az ottavai konfe- 
repcia határozatait az angol liberális párt 
mint ismeretes nem fogadta el és életből én- 
tetőse ellen a párt vezetősége a leghatáro­
zottabban állást foglal. Ennek következté­
ben Sir Herbert Sámuel belügyminiszter, va 
lamint a többi liberális miniszter ks a le­
mondás gondolatával foglalkozik, de való­
színű lord Snovden távozása ks, aki mint a

Géniből jelentik: A Népszövetség tog- 
nap délelőtt megkezdte hatv nnnvolcadik ülés 
szakát. Az elnöki tisztet ezen az ülésszakon 

e \ alera, az ir köztársaság elnöke tölti be. 
;)(‘ Valera el ni kló,se iránt általános vrdek- 
' (h s nyilvánul meg, mert köztudomású, 
hogy

több kérdésben ;;z angol kormánny; I 1-

sza bad kereskedelem h: ve, az ottavai kon­
ferencia határozatai ellen foglal állást.

A liberális miniszterek kiválása a nem­
zeti párt szétbomlását jelentené

és MacDonald miniszterelnök most mindent 
elkövet, hogy a liberális minisztereket le­
mondási szándékuk megváltoztatására bírja.

L- <i‘«s álláspontot vall, 
igy elsősorban a mandzsuriai kérdésben.

Az értekezlet megnyitása után De Va­
lera kegyelet es szavakkal emlékezett meg 
Gr. : ia gráfról. Danzig elhunyt népszövet­
ségi bi •' ásóról. Beszédét a közgyűlés részt­
vevői állva Hallgatták végig, majd az ülést 
a gyász jeléül öt percre felfüggesztették.

Csütörtökön lesz Szubotlca 
város közgyűlése

—O —

A vlllanyKcrcfós miatt tartják mar 
most n

Vak i ca Franjo polgérn>es tor helyet bee péntek dél­
ben kibocsátotta a meghívókat Szabottén váron 
szeptember havi közgyűlésére. A villanykér dée sth-- 
gös rendezése miatt szükségessé vált a képviselőtes­
tület mielőbbi összehívása és ezért szeptember 29-ne, 
csütörtökre hívta össae ■ közgyűlést a polgármester- 
helyettes.

A közgyűlésein a villanyügyön kívül csak kl- 
sobbjelentőségű ügyeket tárgyalnak, mert azzal szá­
molnak, hogy a vili any kérdésben több felszólalás 
fog elhangzani.

Földrengés Ruma környékén
A tasnajdani töldrengéstjei ző intézőt szep­

tember 22-én este 20 óra 27 porc 24 másodperckor 
földrengést jelzett, amely Beográdtól 120 kilométerre 
volt. A tegnap reggel Rudnikról érkezett jelentés 
szerint a földrengést ott érezték, de kárt nem 
okozott.
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Megkezdődött a Epzöiciseg 
lialvESíiplcElif ülésszaka

Naplrenien: a manűzsurlaí Kérdés és a népszövetségi 
böltsöneií ellenőrzése
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Budapestről jelentik: A Károlyi l>or 
many lemondása után az volt a helyzet, 
hogy hétfőn indulnak meg a tárgyalások az 
uj kormány megalakításáról. Horthy Miklós 
kormányzó azonban csütörtök este várat­
lanul Budapestre érkezett és már

tegnap délután három órak r ;re kezdte
a pártvezéreik meghallgatását.
Elsőnek Bethlen István gróf volt mi 

niszterelni k jelent meg a királyi palotában, 
utána dr. Wlasics (Ívnia báró a felsőház., 
majd Almássy László a képviselőház elnö 
ke.

Bethlen István gróf csütörtökön a ké­
ső éjszakai órákig tárgyalt az egységes párt 
vezetőivel. Tegnap délelőtt Gömbös Gyu­
lát látogatta meg, utána pedig gróf Károlyi 
Gyula volt miniszterelnökkel tárgyalt liosz- 
szabb ideig. Bethlen az újságírók előtt ki­

Tegnap reggel hét órakor súlyos autó­
szerencsétlenség történt Szuszek mellett az 
ilok cserevicsi országúton. Egy auf;, amely 
Beogradbúl Noviszádra tartott, eddig isme­
retien okok miatt belefordult az országút 
melletti árokba. Az autón Csokies Vclimir 
sofőr, Jovanovics Miodrag és Petrovics Lju- 
bograd ismert beogradi kereskedő ültek. Az 
autó utasai valamennyien súlyos sérüléseket

jelentette, hogy érdé ,.L.en egyelőre nem 
nyilatkozhat.

Bethlen bizalmas baráti körben állító­
lag kijelentette, hogy a kormányalakítást 
semmiesetre sem vállalja, de a helyzet jelen 
leg az, hogy az egységes párt és az ország 
közvéleményénél, többsége Bethlen kormány 
rajutásától várja a helyzet megoldását.

Károlyi Gyula lemondásával kapcsolat­
ban érdekes epizódról beszélnek. A minisz­
terelnök szokása szerint a Pilsen étterem­
ben vacsorázott, amikor az ajtóban megje­
lent egy rikkancs a rendkívüli kiadással, 
amely a kormány lemondásáról számolt be. 
Károlyi gróf magához intette, ötven fillért 
adott az újságért és a pénzből nem kért 
vissza. Arcán látszott a megkönnyebbülés, 
hogy megszabadult a kormányéinftkség ne­
héz és felelősségteljes gondjaitól.

szenvedtek. Legsúlyosabban Jovanovics Mio 
drag sebesült meg, akit Csokies és Petro­
vics N oviszádra szállítottak és a kórház­
ban helyeztek el.

Az esetet jelentették a rendőrségnek, a- 
mely megindította a nyomozást annak meg­
állapítására, hogy a szerencsétlenségért kit 
terhel felelősség.
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A pályázó pontos cime:

Hova leli a széna áirn?
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Az eaulk szíárimioül Kocsma vmat 
gének penzlőrcdlűból iimNzíilos kő 
rtUmenqek között eltűnt 2200 dinár

Tegnap a sztár^utogi esciuürség le
tartóztatta és átadta a noviszádi törvény­
széknek Kosieki Erzsébet futogi leányt, 
aki ellen az a gyanú, hogy Sztár.futogon az 
egyik kocsmában Gyurgyevics Koszla gru- 
bovoi (Szrém) gazdálkodótól ellopott 2200 
dinárt.

Gyurgyevics csütörtökön Novisz,ádon na 
gyobb mennyiségű szénát adott el és a szé­
náért tízezer dinárt kapott. Noviszádról 
autóbusszal Sztárifutogra utazott és ami 
kor megérkezett a községbe, már estefelé 
járt az idő. Elhatározta, hogy a községben 
tölti az éjszakát. Befordult Bogdanovies 
Alekszandar kocsmájába, megvacsorázolt és 
néhány pohár bort fogyasztott. Közben oda 
ment asztalához Kosieki Erzsébet és arra 
kérte, hogy vendégelje meg őt. A gazdálko 
dó a leányt elutasította és szobájába ment 
aludni. A leány azonban itt sem hagyott 
neki békét, utána ment és egy üveg bort 
hozott neki. Inni kezdtek.

Alig ivott meg azonban a gazdálkodó 
egy pohár bort, elnyomta az álom. Többet 
nem is tud magiáról. Amikor reggel felkelt 
első dolga volt megtekinteni pénztárcáját. 
Amint megszámolta pénzét, kétségbeesetten 
állapította meg, hogy pénzéből körülbelül 
2200 dinár hiányzik.

A tanuk állítása szerint, amikor a gaz­
dálkodó elaludt, Kosieki Erzsébet kijött a 
szobából és lumpolni kezdett. Poharakat 
tört össze és néhány százidináros számlát 
csinált.

Gyurgyevics a hiány felfedezése után 
nyomban fellármázta a kocsma egész sze­
mélyzetét, azonban a hiányról senki sem 
tudott felviLágositást adni. Végül is Ko- 
sicki Erzsébet beismerte, hogy a pénztár 
oából kivett kétezer dinárt, azonban pénz­
tárcájában csak ezer dinár van és hogy a 
másik ezer dinárt valaki tőle is elvette.

Kosieki Erzsébetet átadták a törvény­
szék vizsgál bírójának, aki azonnal meg 
kezdte a leány kihallgatását.

M elmarad! vacsora miatt 
íett beismerő a íaiaiihuíí

d!ilí®§siü smiadíif lettese
A vizsgálóbíró rövidesei» befelezi a vizsgálatot 

a gyilkosság ügyében
Tegnapi számunkban Iliit adtunk arról, hogy 

Q (svunkul: gyilkosság színhelyen megtartott szemle 
alkalmával Novics és Kreuzer beismerő vallomást 
tettek. A helyszíni szemle után a vádlottakat a 
tavankuti rendőrlaktanyálioz vezették, ahol a rend­
őrök épen vacsoráztak. A rendőrök Szke-derovics- 
nak, Novicsnnk és Krcuzernek enni adtak vacso­
rájukból, de I,ebo\ics Aulai, mert neki a rendes 
rabkoszl jár. semmit sem kapott. Lebovics közben 
elbeszélgetett őreivel és megtudakolta, hogy miért 
nem kap ő is vacsorát, mir.1 a rendőrök felvilágo­
sították, hogy azért, meri még mindig (agad.

I.cboviceot láthatóan megtörte e n kijelentés 
és arra kérte az őröket, hogy kérjek a xizsgáló-

I
birót, mert vallani akar. Lebovics a vizsgálóbíró előtt 
ugyanúgy mondta el a gyilkosság lefolyását, mint 
aohgy Novics és Kreuzer.

A tavankuti gyilkosság ügyében letarlóztatotta- 
j kát a rendör-vg tegnap beszállította a fogházba. A 
! vizsgálóbíró üg\ ükben rövidesen befejezi a vizs- j gálától.

— EH T z k az adóbefizetéseket a sziu- 
boticai ad igazgatóságon. Vukelics Vladi­
mir noviszádi adóigazgatósági inspektor né­
hány nap óta Szuboticán tartózkodik és az 
adóhátralékok behajlását ellenőrzi az állaim 
aduigazgatóságon. llllllllllllllllHlllllltlIlllllinMIIIIIIIIinilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllltlIIMIIIIIIItlIHimitHIHIIIIIIIIHIIIUI
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rame@üM®rsza(í Korméniízóla 
mcilKczűie a iöiBiitóiié m H

Kabinéi mcí
Végleges hib»it;«iiiö#a$ csői* a

várbaíó

SZELVÉNY A TIPPBAJNOKSAGHQZ

Súlyos autószerencsétlen­
ség ért Szuszek mellett két 

beográdi kereskedőt
Äz autószcreaicséíieffüG Lg’ okúi még* nem 
állapították me^
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-*»y rtoviszádi püóta kiesett 
a repülőgépből, a repülőgép 
azonban még másfél óráig 
keringett a levegőben, mig 
végül lezuhant, felrobbant

és elégett
A pilótának sikerült esés közben kinyitni ejtő nyő- 
,et es a Noiüszéd közelében levő Sztárifuto/onI 
szere«esésén I Ide! érni - 4 páratlanul Allé piléta- 

vizsg-a egész ívovisz -áen és körny kén őríasí '
szesiz ciét kelteit

Csütörtökön reggel 6 óra tájban Növi 
szádon rendkívül érdekes és a repülés törté­
netében szinte páratlanul álló esetném tor- 
(ent. Az egyik repülőgépből kieseti a pilóta 
akinek esés közben meg volt annvi lélek jc- 
lenlete, hogy kicsatolja ejtőernyőjét es ily 
szerencsésen földet ért, mig a repül 
puota nélkül tovább folytatta útját a leve­
gőben^ másfél órán keresztül szabályos kö 
röket irt le, majd lezuhant.

rendkivüli eset különösen aviatikái 
körökben hatalmas szenzációt váltott ki.

Az érdekes esetről részletes jelentésünk 
a következő: Vukcsevics «lován önkéntes 
káplár pilóta tan it vány, a mosztári 7. repülő 
ezred parancsnokának, Vukcsevics Pel ár­
nak i. re egy Breguct XIX. tipu.su re; ülő- 
gépen felrepült -s mintegy 800 méter magas 
ságba emelkedett. Itt a géppel köröket kéz 
dett leimi és eköziben

ritkább légrétegbe került, aminek kö­
vetkeztében a gép hirtelen esni kezdett 
és az esés következtében a pilóta el 
vesztette ülőhelyét.

Mivel kéz ben tarlót (a a kormán vrudak 
azl lehel" húzta és ezzel még csak segített 
a gép zuhanásán. Nemsokára sikerült ujl>ól 
visszalu-lyezkednie ülőhelyére és csökkente­
ni az esés sebességét, közben azonban a 
gép

újabb ritkább legrétegbe került és egy­
szerre még nagyobb sebességgel kez- 
<k 1 z'dianni. X pilótának közben kikap­
csolód-;; tt öve, amellyel odaerősítette ma 

az üléshez és kiesett a repülőgép­
ből.
A repülőtéren állók lentről figyelték a 

géj> útját cs még a pilóta kiesése előtt ész- 
rewö >k, hogy valami nincs rendjén a pilótá­
val. lu’ilielo volt tehát az. izgalom, amellyel 
a repülést figyelték.

\ lentáliók legnagyobb rémületükre 
egysze-ro kizuhant a pilóta és esni kez­
dd! lefele.

A fiatal pilóta azonban

nem v esztette el 1 lek jelenlétét és esés
M—B—----------------
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közben megkísérelte vtr ejtőernyő kinyi- 
t«l át, ami sikerült is neki és Sztárifotog 
község határában szeren esésen főidet 
ért.
Ezalatt azonban valami különös és mve- 

magyarázhatatlan dolog történt.
A repiilógvp visszanyerte egyensúlyát 
és pilóta nélkül tovább folytatta útját.

I Hol emelkedett, hol alábbszáll!, köröket ir 
va le.

azok között, akik az egész jele­
netet szemlélték, óriási meglepetést kel­
tett és

először arra gondoltak, hogy a gépben 
a kiesett pilótán kívül még egy személy 
volt és most az vette át a kormányt.
A repülőezred parancsnoka azonnal ren 

deletct adott ki, hogy két repülőgép szálljon 
fel, figyeljék meg a gépet, kövessék és ha 
lehet, készítsenek felvételeket a pilótanél­
küli repülőgépről.

A kiküldött repülők megállapították, 
hogy a repülőgép valóban pilóta nélkül 
folytatja útját

kisebb nagyobb köröket ir le, majd a szél 
lassan tovább viszi.

\ égül is mintegy 60 kilométeres repülés 
után Mitrovica közelében Bugvanovri 
közsó"« mellett lezuhant, meggvullacft 
és elégett.
A \ elet lennek ezt a különös játékát ed 

dig még nagyon ritkán tapasztalták és

a repüli s (ürténcléhcn alig fordult elő 
hasonló eset.

X kiküldött pilótáknak sike iilt néliánv 
felvételt készitcniök.

■ amelyeknek egyike az elhagvott renülőgóp- 
r°j, a másik a lezuhanás pillanatában fel­
robbanó, a harmadik pedig az elégett re­
pülőgépről k: szült.

A szakértők szerint az. esetnek nagy je­
lentősége van telinikai szempontból is, mert 
bízónmí ja a repülőgépek stabilitását, meg­
bízhatóságát és a motorok jóminőségét.

j\ rendkívül érdekes és ritka esetről a
II piilőczred páránesnoksága a köv etkező hi­
vatalos közleményt adta ki:

SzeptendK'r 22-én 6 órakor a noviszá- 
II repülőtérről a Breguet XÍ.X. repülőgép­
be felszállt X ucskov ics «lov án önkéntesleáp- 
lar pilótatanuló, hogy eleget tegyen a pilóta- 
vizsga követelményeinek. A repülőtér felett 
mintegy 800 méter magasságban a repülő­
gép ritkább légrétegbe került és emiatt hir­
telen zuhanni kezdett. A hirtelen magasság- 
vesztés következteben a pilóta meghúzta a 
kormányt és a gép hirtelen felemelkedett 
majd utána gyorsan zuhant. A pilóta a vá­
lóikul zuhanástól kiesett a gépből, azonban 
ejtőernyője kinyitása után szerencsésen föl 
dot ért.

X repülőgép pilóta nélkül maradva to- 
vabh folytatta útját és hol nagyobb, hol ki 
sebb köröket irt le. majd emelkedve és eresz 
kedve 11 urnáig jutott, ahol egy és fél órai re 
pules után Bngvanovci község mellett lezu­
hant ,a benzin tartó Ív felrobbant cs a rrén 
elégett. ' 1

Ernst Udctröl a Grönland Felett eltűnt repít- j ell tint pilóta arcképe, jobboldalon az utolsó felvétel 
,°r° ln<^£ mindig semmi hir és kutatói most már 
^ <>r0Hsi’u veszik, hogy a hatol* pilóta halálát lelte 

r<)nland gleccser \ il ágú ban. Baloldalon fenn: az -~-0—

lieadliapiiolfáli a szemei Péter hlraiu 
szobor leleplezést ttnnepseaek 

proüromtát
Szén tárói jelenük: Csütörtökön délután az ösz- 

szes szentel kultur és gazdasági egyesületek vezetői 
igen népes értekezletet tartottak Vujics Száva pol­
gármester elnöklete alatt a városi tanácsteremben. 

,z ‘ökalommal véglegesen megállapították Polar 
király mellszobrának leleplezési ünnepéivel

November 15-én este fáklyás menet lesz a város 
fnbl. útvonalain az öeszes egyesületek részvételé­
vel. November tti-án a vidéki vendégek és felsőbb 
hatóságok kiküldötteinek ünnepélyes fogadtatása, 
a lelvkezelek hálaadóistentisztelete, majd nagvsza- 
hasa leleplezési ünnepéé* a szobornál, rossz idő 
eseten a közgyűlési teremben díszközgyűlés, délben

amely Üde. gépéről a grönlandi gleccserek' Mzli j küíh™esüíZk T, ***** **
készült. I gyesit letek rendezése ben kul turcsi és mulnt-

'SaRJ A l'rogrum részletes kidolgozására és meg­
rendezésére egy szükebl,körit bizottságot küldtek ki.

LSS
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Idegbajos: orvos ne operáljon
A noviszátli ielleftíivilcli bíróság mfgerósltette Dr. lílciís Plihlös 

a tiltott műtétiéi vádolt necsherehí orvos hét évi DörttmDUnletesél
A noviszátli felebbviteli bíróságon dr. 

(iyurgyev Bosko elnöklete mellett tegnap 
délelőtt foglalkozott ötödizben dr. K le its 
Miklós beeskercki orvos bűnügyével. Dr. 
Kleitset a beeskercki törvényszék 1929. feb­
ruár 2-án megtartott tárgyalásán két évi 
börtönbüntetésre Ítélte, mert 1929. január­
jában Acsimovics Túsza kikindui asszony on 
tiltott műtétet hajtott végre, azonban az asz- 
szony a műtét után meghalt.

Dr. Kbits a tárgyaláson azzal védeke­
zett, hogy az asszonyon még mielőtt hozzá­
került volna, tiltott műtétet hajtottak vég­
re avatatlan kezek és amikor Ácsi movies 
Tásza hozzákerült, már igen súlyos volt az 
állapota. Az orvos szükségesnek látta a leg­
sürgősebb beavatkozást, azonban az asz- 
szonv állapota már ann\ ira előrehaladott 
stádiumban volt, hogy nem lehetett rajta 
segíteni. Operáció közben azonkívül Acsi­
movics Tásza hirtelen vérömlést kapott, a­

mi a különben idegbeteg orvost annyira fel­
izgatta, hogy olyan szert alkalmazott a vér­
zés megszüntetésére, ami az asszony álla­
potát még súlyosabbá tette. A törvényszék 
mindennek ellenére beigazoltunk Látta a vá­
dat és dr. Kleitset két évi börtönbüntetés­
re ítélte.

Az ítélet ellen beadott felebbezés foly­
tán az ügy a noviszádi felebbvitcli bíróság­
hoz került. A felcbbviteli bíróságon legutóbb 
ez év június 8-án foglalkoztak a perrel és ez 
alkalommal dr. Skvebljin Ivan védő uj tanuk 
kihallgatását terjesztette elő. A tanuk ki­
hallgatása volt hivatva bizonyítani azt a kö­
rülményt, hogy az asszonyon már előbb 
hajtottak végre tiltott műtétet.

A tegnapi tárgyaláson a bíróság kihall­
gatta azokat a tanukat, akik Acsimovics 
Túszával Kikindáról vonaton együtt utaz- 

I lak Bccskcrckre és a vonaton tudomást sze­
reztek arról, hogy az asszony beteg és liocy

a tiltott műtétet már megkezdték.
A kihallgatott tanuk elmondták, h'ogj 

valóban együtt utaztak az asszonnyal és 
tudomást szereztek arról, hogy az' milyen 
szándékkal utazik Becskerekre, valamint ar­
ról is, hogy a tiltott műtétet már megkezd­
ték.

A vád és védbeszédek után a felebb­
vitcli bíróság bűnügyi tanácsa meghozta Íté­
letét, amelyben

megerősítette az elsőfokú Ítélete«-.
Az Indokolásban kimondotta a bíróság, 

hogy a két tanú vallomását, akik teljesen 
egyformán, majdnem ugyanazokkal a sza­
vakkal vallottak, nem számította be, mert 
világosan látható, hogy a vallomást mind­
kettőnek a szájába adták.

A bíróság nem fogadhatja el enyhítő 
körülménynek a védő arra való hivat­
kozását, hogy- dr. Kiolts idegbeteg, mi­
vel az orvosnak a műtét végrehajtása 
előtt látnia kellett, milyen súlyos eset­
ről van szó és ha tudatában volt ide­
gességének, nem lett volna szabad vál­
lalkoznia az operációra.
Az Ítéletben dr. Pavlovics államügyész 

megnyugodott, mig Skrebiin Ivan és dr. 
Piskulics Zvonimir védők fclebbc/tek.

Revolvere» öantiítoh voltmérő raDlóiámaűüsa
Berlinben

\ felizgatott szemtanuk a merémjlet szlnlteluén

1

vettek el a revolveres banditák. A berlini 
közlekedési társaság hivatalnokai a Clmrlot- 
tenburgi városi bank fiókjában nagyobb ősz- 
szeget vetlek fel a munkások kifizetésére. 
Revolveres banditák, akiknek tudomásukra

vancsztcndüs korában hunyt el. miután hí r il ilie- 
vagyonát az utolsó íróiig vie , \ vll .
király“ leányának v.zi.-.'en kőiteké, - s-- i ,, ::iuilt 
minden képzeletet, llaiála a in cn v-o-m,' ■ i .i .'ivé­
nek meg az amerikai lapokba-: a k-iilőnbőzi", , 
emlékezése! , a me! • , a i ■ t ; i/. , , ,.
lásairól szólnak, akit egy r ..( ikág.i császári..

itt
el étenként különbőz ■ vásárlásokra. Nagyzási lió- 
boiij.il .in nem ért" be azzal, hogy anyagi téren úgy­
szólván minden kívánsága teljesülhetett, hanem olt- 
liatatlan becsx ágyúban oh an káprázatos pompával 
\ölelte körí'-l magát, amely mellett még fejedelmi 
o' , i n! fiv v i, elliuh ány ült. \le verezte Katalin 

látni, ékszereinek nv.gyvészét, síit az. arany e\öesz-

Bcrlinbcn vakmerő rablótámadást kő- > jutott, hogy a tisztviselők nagyobb pénzösz-
szeget hoznak ki a bankból, megtámadták 
a mit sem sejtő tisztviselőket. Egyet agyon­
lőttek, kettőt súlyosan megsebesítettek és 
az elrabolt 33 ezer márkával autón meg­
szöktek.

Koldusszegénven halt meg a 
„csikágói császárné“

200 millió dollárt tékozolt e! Rockefeller leánya, aki herme­
linpalástban, királynői koronával jelent meg vendégei között

Nemrég költözött el az ólök sorából Mrs. Me. J nak“ nevezett a \ Hág.
( or m lek, Rockelclicr egyel len iránya, aki alig bal- ! Edith Me Cormick szédületes vagyont költő

köz készletét is, amely valamikor Napoleon tulaj­
dona volt. Hatalmas lakomákon — és ezeket na­
ponta rendezte csikágói palotájában — hermelin- 
palástban. fején gyémántokkal kirakott arany ki­
rályi koronával jelent meg a hóbortos asszony, aki 
végül már csakugyan uralkodónőnek tartotta magát 
és „Edith császárnőnek“ neveztette magát vendégei 
körében. Azok persze elnézték ezt a bogarát és 
milliárdjainak hajbókoltak, amikor a „császárnői“ 
istenítették.

A „pünkösdi császárságnak“ azonban hamarosan 
vége szakadt. Ezt a példátlan pazarlást még Rocke­
feller mammuthvagyona sem birla egy emberöltőnél 
tovább Közel kétszáz millió dollárt költött el Mtrv 
Mc Cormick, amikor férje — a szintén dúsgazdag 
nagyiparos — otthagyta őt, atyja, az ősz petróleum- 
király pedig megtagadta költséges passzióinak fi­
nanszírozását. A „császárné“ udvartartása egysze­
riben R listára került. Lassacskán elárverezték a 
különböző fejedelmi ékszereket és az évekkel előbb 
még dúsgazdag asszony, aki annak idején csak 
Napoleon arany-tányérjairól volt, hajlandó étkezni, 
pár száz dolláros alamizsnák után fulliározott. Leg­
többet még fivére tett érte, de csak annyi összeget 
folyósított számára, amiből sejtette, hogy húga nem 
halhat éhen.

Most, hogy csalódottan és tönkrejutva meghalt 
ez a különös asszony, semmi egyéb nem maradt 
utána néhány százezer dolláros adósságánál, amely 
újabb tehertételt jelent az amúgy is nagy nehézsé­
gekkel küzdő Rockefeller-1röszt számára.

Haragosa elől a halálba menekült 
egy szuhoticai malommunkás

Hz életunt diákpisztollyal lőtte magát mellbe, 
de állapota rendkívül súlyos

Csütörtökön este nyolc óra tájban jelentették 
a rendőrségnek, hogy Varga György 21 éves malom­
munkás szüleinek Oszijecska ucca 6. szám alatti 
lakásán öngyilkosságot kísérelt meg. A rendőr­
ségről bizottság szállt ki az öngyilkosság színhe­
lyére és intézkedett, hogy azonnal szállítsák kór­
házba az életuntat, mert állapota igen súlyosnak 
látszott. Megállapították, hogy Varga egy hat milli­
méteres úgy nevezett diákpisztollyal kisereit meg 
öngyilkosságot, de a játékfegyver igen súlyos sé­
rülést ejtett rajta, mert szive fölé szorította és 
úgy sütötte cl a fegyvert.

Az életunt az éjszaka folyamán rövid időn 
eszméletre (ért, úgy hogy ki lehetett hallgatni. 
Eleinte azt állította, hogy betegsége miatt akart 
megválni az élettől, később azonban beismerte, bogi 
azért szánta ni magát a halálra, mert két héttel 
ezelőtt összeveszett barátaival, azok bicskával mc - 
is sebes!telték és bosszút esküdtek ellene. A rendőr 
ség ebben az irányban is megindította a nyomozást- 
\z életunt búcsúit-: elet hagyott bátra szüleinek, 
ainelyb.u kéri, hogy egy leány, akibe szerelmes volt, 
emelje fel először szem fedőjét.

1
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McHHO uf elnöke leleshöszik az nlKolmßmjra
Ortfe Rubio, a leinoiulott köztársasági elnök 

helyére az alig 35 íves Abelardo Rodriguoz-t vá­
lasztották meg Mexikó uj elnökévé. Képünk azt

a jelenetet ábrázolja, amikor Rodriguez a kame­
rában megesküszik az alkotmányra.

_Rét berlini idegorvos, Kr on féld és Voigl 
professzorok szenzációs uj kísérleteket vé­
geztek. Hat normális, egészséges férfit és 
nőt hosszú heteken át emberi agvvelőkivo- 

i ”a.ttal kezeltek, az adagokat rendszeresen 
lokozták (Íztől kétszáz cseppig naponta. Hét 

, r°. hetre alávetették a pácienseket a szelle­
mi telicsitők'pesség szokásos vizsgálatai­
nak, az úgynevezett „test“-eknek.

A kísérletek látszólag <. rüek, de 
rendkívüli figyelmet követelnek. Egy tucat 
súlyt, amelyek alig különböznek egymástól 
uagx sá.r szerint kcU rendezni, egy hosszabb'

, elbeszélésben kijelölni az összes ,,n“ és „b“
( betűket és más hasonló kísérletek. Az ered 

menyek csaknem hihetetlenek. A második 
I próba után már tiz százalékkal javult a ke 

zeltek teljesítőképessége és a további ki 
serietek s rán egyes esetekben ötvenkét szá- 
zalekot tett ki a javulás. Az átlagos javulás 
több mint húsz százalék. Ez gyakorlatilag 
annyit jelent, hogy az olyan munkát, ameí\
■ í < íg nyolc órát követelt, ugyanaz az ember 
ezen!u. hat óra és néhány perc alatt elvégzi. 
..... kísérlet rendkivüli gazdasági és nép 
jóléti jelentősége nyilvánvaló. De a két tu 
dos nemcsak egészséges emberek képessé­
geit óhajtja ilyen nVd f Ijnvitani, hanem 
gyengeclméjück és elmebetegek kezelésére 
is kiválóan alkalmasnak tartja az agvvelőki- 
vonatot.

Hat havi fogházra ítéltek egy
topolai gazdatisztet
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á^-.rLyóskérrJés mint

tarsadaimi probléma
Angliában

A szegény anyósok örömei és keservei
Londonból jelentik 0„„ i 

doni újság most az anyóskérdést vlttfnvlí 
yánosság elé, még pedig egészen szokatlan 
ionná ban, nem mint humoros témát i, ' 
mint komoly társadalmi problémát ’ A* km" 
kérdésre rengeteg válasz érkezett he s kr, 
rülhelül mind igazolják azt a régi közmon 
dast amely prózai fordításban, angolból 
ilyenformán hangzik: „A fiam csak addig 
fiam, amíg meg nem nősül, de a leányom 
a leányom marad élete végéig“ A, 
anyós ezt Írja: Bizony sok anyós gyakran 
felsohajt, bar maradt volna vén leány Mert 
elképzelhetetlen hogy a szegény anyósok 
mennyit szenvednek szeszélyes, rosszindula­
tú menyeiktől. Egy másik elpanaszolja, lmgv 
buszke vö t a fiúra, aki mindig szeretettel 
vette korul, de egy napon megjelent a szi- 
aen egy uresfejü, cifra rongy okkal teleag­
gatott, kifestett arcú leány (értsd: menve) 
s ez rövid idő alatt lerombolt mindent. ‘

Vannak megértőbb anyósok is. Egy a- 
nyos például a leghatározottabb formában 
ajanlja sorstársainak, hogy a fiatalok élcté- 
1 y ru avatkozzanak s biztosítsák részükre 
a legteljesebb függetlenséget. A beavatko­
zás — írja — mindig veszéllyel jár, mert 
nincs olyan anyós a világon, aki a legjobb 
pS. egkedvesebb leányt is méltónak tartaná 
,Kl 1<>7' H°k-sok válaszból megállapítható. 
Hogy többnyire a férj anyja elégedetlen, vi­
szont a feleség anyja már jobban meg tud 
barátkozni az. uj helyzettel. Az utóbbi ka- 
egon ab a tartozó anyósok közül nem egv 

írja: Boldog vagyok, mert a leányom kitart 
mellettem, de a vöm is derék, jóravaló em- 
ber, aki mindenben igyekszik kedvemben 
járni Mint a körkérdés egymásnak ellent- 
mondó eredményeiből kitűnik, az anvós- 
kerdés az angol családoknál is akut pro 
.’ LMna’ mint ahogy az volt és lesz minden 
időben és a világ minden táján.

, és állandóan fenyegetésekkel akarták meg 
j felemlíteni úgy őt, mint az uj bérlőt, akit 

egyizben meg is támadtak és elkergették 
a saját tanyájáról. Május 22-én éppen vadá­
szatra indult, amikor észrevette hogy Vigék 
kocsin tanyája fele közelednek. Mintegy öt­
száz méterre lehettek a tanyájától, amikor 
Vig István leszállt a kocsiról és a földe­
ken keresztül észrevétlenül akart a tanyá­
hoz jutni.

A vádlott a toy ábbiokhan elmondta 
hogy követte Vig Istvánt és felszólította, 
hogy távozzék a földjéről. Szóváltás tá 
madt köztük, mire \ ig János is hozzájuk 
érkezett és amikor látta, hogy Balog ki 
akarja űzni a fiát a szállásról egy késsel 
ellene támadt. Véletlenül sütötte el va­
da szí egyverét, amelyet éppen a kezélien tar 
tolt és a sörétek Vig János lábéba fúród 
lak.

Vig János ezzel szemben a t állította 
hogy véletlenül hajtottak el Balog tanyája 
előtt. Fia Istyán a nagy- sár miatt szállt le 
a kocsiról és véletlenül Balog földjén ment 
keresztül, mire az vadászfegyverrel a ke 
zclien kijött a tanyáról és puskatussal meg 
akarta ütni Istvánt. Erre ő is leszállt a ko­
csiról és csillapítani akarta Balogot, de az 
clkiáltotta in a g á t:

— Éppen téged várlak!
Ezzel elsütötte a fegyverét és a söré- 

! (ek olyan súlyos sérüléseket okoztak a Iá 
bán, hogy egész életére nyomorék marad. 
Kérte a bíróságról, hogy büntesse meg a 
vádlottat és ítéljen meg ötvenezer dinár 
kártérítést, annak ellenére, hogy régebben 
már húszezer dinárban egyezett ki vele.

Ezután Lőrinc János juhász tett vallo­
mást, aki látta, amikor Vig leszállt a ko­
csiról és Balog tanyája felé tartott. Erre 
előjött Balog, akinek vadászfegyver volt a 
kezében, vitatkozni kezdett Viggel, majd a- 
mikor Vig János is odaérkezett, rálőtt. Vig 
István, a sértett fia ugyanugv adta elő a 
történteket, mint édesatyja. Rukavina Jo- 
sziD dr. törvényszéki orvosszakértő szak 
véleményében kifejtette, hogy- Vig János 
sérülései nyomát egész életén át viselni 
fogja.

Dr. Lroseyics Radomir topolai ügyvéd 
védő beszéde után a bíróság súlyos testi 
sértés bűntettében találta bűnösnek és ha' 
havi fogházra Ítélte Balog fiáit. Az ité’el 
ellen úgy az államügyész, mint a védő fe 
lebbezést jelentett he"
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iifi@s Pspici Kancellári
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m$ nem ftidnl, hefiy Papén meülelenlk-e
az idézésre

Berlinből jclc-nlik: A német parlament- | 
védő bizottság kedd délutánra megidézte j 
Papén birodalmi kancellárt, a belügyminisz­
tert, a külügyminisztert és az egyik állam­
titkárt. A bizottság a minisztereket a szep­
tember 12-i parlamenti események ügyében 
kivonja kihallgatni. A birodalmi g\ iiiés 
szeptember 12-i ülésén mint ismeretes Go­
ring elnök nem adta meg a szót Papén kan­

cellárnak és ezzel megakadályozta a biro­
dalmi gyűlés feloszlatását.

Még nem tudni, hogy a kancellár és a 
miniszterek eleget tesznek-e az idézés­
nek,
A bizottság egyizben már megidézte 

Papcnt, de a kancellár akkor kijelentette, 
hogy nem kíván megjelenni a bizottság elölt.

Vasárnap Szombor, hétfőn 
Szubotica - Szénásy Károly 
hangversenyének sorrendje
1*16 SÉF* T'ÜrOSlMÉ*! CT ^:'#W(ENTsei?rasp

eSenreiEfcStiÉÉ is ®I4ías€ii€s «ti
Szénássy Karcsi noviszádi hegedümü- 

j vész, e hó 25-én és holnapután 2(>-án lép 
újból a közönség elé. A Noviszádon rende­
zett legutóbbi Szénássy hangverseny szinte 
felülmúlhatatlan sikerének Kire szertefutott 
az országban és egészen bizonyos, hogy 
Szomborban és Szubotioán is olyan kiváló 
zenei élvezetben lesz része a közönségnek, 
amely hosszú időkre kellemes emlék gya 
nánt marad vissza a lelkekben.

Szénássy Karcsi vasárnap Szomborban 
tartja hangversenyét, hétfőn pedig Szu­
botioán. Mindkét helyen Bach, Ernst, Hu- 
bay, Paganini, Sarasaié, Wienjavszki leg­
nehezebb és legnagyobb szerzeményeit ját- 
sza a fiatal művész, egyes müveket akkora 
készséggel és olyan művészi tökéllyel, a- 
mely világhírű művészeket is őszinte csodá 
latba ejtett.

Szomborban is, Szubotioán is érthető 
kíváncsisággal várják a bécsi világverseny 
diadalmas győztesének fellépését. Szénássy 
Karcsi egyben búcsúzik is a Dun«bánságtól, 
mert rövidesen hosszú külföldi turnéra in­
dul.

—o—
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HcmSerssü a leszerelési konferencia
napirendiére Kívánja tűzni 

• a némeí e|f chilisül itfijét
TTflV Til'T'T VT***' —»*—*—

A francia karmán« fé«etfül a Népszövetségei farfia 
illetékesnek a kérdés leíárfiflaidsára

Géniből jelentik: Beavatott körökben 
érdekes konfliktusról beszélnek, amely a 
nagy port felvert német egyenjogúsági kö- 
vetelés egyik mvllvkhajtása. A leszerelési 
konferencia most ülésező elnöki értekezlete, 
mint ismeretes, úgy h itávozott, hogy a né­
metek távolmaradásáról szóló bejelentést c- 
gyelőrv ne.a tárgyalja és 1 Kivárja, válaszol-e 
a német kormány Henderson jegyzékére. Az

elnökség ezzel kitért a kényes és sok ellen­
tétet magábanrejlő kérdés elől, de azért, 
a probléma változatlanul aktuális és égető 
dilemmája maradt a konferenciának.

A párisi Matin genfi tudósítása szerint 
Németország egyenjogúsági követelésével és 
az elnökség üléséről való távolmaradásá­
val kapcsolni osan két eshetőség állott fenn.

Az egyik, hogy a leszerel isi értekezlet

elnöksége nyomban elnapolja ülésezé 
sít és ezzel mintegy vctó-crilH adjon a 
német bejelentésnek, a másik, hogy 
nyomban megkezdje a német követelés 
tárgy; 1 fisát, holott ezt a kérd vet nem 
most és nem itt kell eldönteni.

Minthogy egyik eshetőség sem követ­
kezett be és a tárgyalások normális meder­
be terelődtek, Hcrriot nem tartotta szük­
ségesnek, hogy továbbra is Genfben ma­
radjon. Alkalmas pillanatra tartja fenn a 
kérdés tárgyalását és

felfogását nem a leszerelési értekezlet 
elnöki illésén, hanem a népszövetségi 
tanácsülésen. Illetve közgyűlésén óhajt­
ja kifejezni.

A kényes kérdésben a kulisszák mögött 
állandóan folytak ugvan tárgyalások, de 
rendki ül lassú ütemben. Kézzelfogható e 
redmény, vagy közeledés eddig egyáltalán 
nem történt, inig végre tegnap váratlan for 
dulat állott be az ügyben. Henderson, a le­
szerelési konferencia elnöke azt a kívánsá­
gát fejezte ki, hogy'

az elnökség mielőbb, lehetőleg már a 
j“vohét közepén nyilvános illésen vitas 
sa meg a nemet követelések ügyét.

Hendetsonnak ez a bejelentése angol s 
francia körökben nagy nyugtalanságot kel­
lett. A konferencia szőkébb elnöksége Hen­
derson, Benes és Politis tegnap megbeszé­
lésre ültek össze kétségtelenül azért, hogy 
Hendcrsont lebeszéljék szándékáról.

Franciaország azt az álláspontot kép­
viseli, hogy a kérdés kizárólag a Versailles! 
szerződést aláiró nemzeteket érdekli és tár­
gyalására csupán a Népszövetség illetékes.

■ Angol körökben úgy találják, hogy

Anglia túl messzire ment a Franciaor 
I szág iránt való előzékeny»'igjböl

* és a brit kormány a közvélemény nyomása 
alatt valószínűleg kénytelen lesz az ügyben 
kiadott nyilatkozaténak második részéhez 
folyamodni, amely a barátságos tárgyalások 

í megindítását látja legalkalmasabbnak a né- 
í zeteltérések kiküszöbölésére.

Öngyilkossági látvány 
Halmokon

Két feltűnő öngyilkosság történt egyik 
napról a másikra Bajmokon.

Szabó Hangya Margit 21 éves rendki 
i vül szép leány akart megválni az élettől és 
* megmérgezte magát. Dr. Nagy Ferenc or­

vost hívták az életunthoz, aki az orvos k r- 
dcsére kijelentette, hogy 12 tabletta állo­
tt ált vett be és hogy a mérget már öt évvel 
ezelőtt vette Vrbászon. Az idejében alkal­
mazott orvosi segély megmentette az élet­
nek.

Cubcnyac Károly 61 éves kereskedő 
S még e hó 21-én eltűnt hazulról. Súlyos be- 
‘ teg öccse, Géza azt hitte, hogy vidékre uta- 

zott. Másnap reggel Müller Péter borbély 
fölmászott a padlásra, mert feltűnt neki. 

■ hogy a padlás ajtaja már elvan korán nyitva 
van.

A borbély elrémülve látta, hogy Gone 
nyác Károly holtan lóg az egyik horogfán.

Dr. Milosevics Momir községi orvos, a 
j csendőrőrmester és a községi rendőrvezető 

az értesítés vétele után nyomban a helyszín 
re mentek, ahol kétségtelenül megállapító! 
Iák, hogy Gubenyac Károly öngyilkosságot 
követelt el. A bizottság előterjesztést tett. 
hogy a boncolás mellőzésével engedtessék 
meg a hulla eltemetése.

HIRDESSEN______ _____-
____a Reggeli Újságban
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A francia-nmerlhol hftfcoriFS emlék 
szobor leleplezése Maridéban

1932
Szeptember

24
Szombat

TdDjaras. Cschszlovukiúban, &
non medencében és a Balkán félsziget északi 
részén derült, Európa többi részein borús 
idő volt, helyenként esővel. A hőmérséklet 
Európa keleti és délkeleti részén csökkent, 
a többi területeken emelkedett. Jugoszláviá­
ban a dunai, szávai, vrbászi és várd ári bán­
ságokban derült, a moravai bánságokban 
esős, a többi bánságokban borult idő volt. 
A legalacsonyabb hőmérséklet Zágrebban 
(3 fok), a legmagasabb Podgoricán (32 fok) 
volt. Noviszádon tegnap délben 27 fokot mu­
tatott r hőmérő.

Időjóslás: Változékony idő várható,he­
lyenként esővel.

— Gasparini báni osztályfőnök kitün­
tetése. Beográdből jelentik: őfelsége a ki­
rály Gasparini Gvorgvét, a dnnabánsági bá­
ni tehnikai osztály főnökének a Fehér Sas 
Rend ötödik osztályát adómányozta.

— A minisztertanács ülése. Beogr'dból 
jelentik: A minisztertanács tegnap d l lőtt 
fél 11 órától 1 óráig Szrszkics Milán minisz­
terelnök elnöklésével ülést tartott.

— Nyugdíjazás. Beográdbél jelentik: Di 
mítrijevics Jovan kovini selyem tenyésztési 
felügyelőt nyugalomba helyezték.

— Helyszíni rádi'köz» et’tés a tenger fe 
ne*éről. Londonból jelentik: Az angol rá­
diótársaság a napokban rendezte az első 
helyszíni közvetítést a tenger fenekéről. 
Eg}’ tengerfenék-kutató a Re^munda partok 
közelében egy hajóról acélkazettában 2(100 
tóbnyira .vagyis több mint egy mérföldnyire 
ereszkedett le. Hatalmas fényszóróval vilá­
gította meg a vizet és az ijedten cikiázó ha­
lakról érdekes riportban számolt he.

— Vizsgálat a szombori adóhivatalban. A szóm­
kor! adóhivatalban lefolytatott vizsgálat alsóján — 
mint mór jelentettük — három tisztviselőt f-'Rlat- 
waztettek. Most a pénzügyminisztérium Kova- -e les 
Márkét is felfüggesztette. A vizsgálatot vezető 
Vojnovics Márkát visszahívták Beoarádba és he­
lyett« magasabbrangu pénzügyi tisztviselőt külde­
nek ki a vizsgálat lefolytatására.

— Háromszor k:s'rc’t meg ö ioy?lkois«á- 
got sikert'',ert"l cyy békési gr,zda Belesről 
jeleneik; Sas János fiatal gazda italos fej­
jel elhatározta, hogy öngyilkosságát követ 
el. Felkötötte magát a nndlús<mrr"d'ra. de 
ez anyja észrevette és idejében elvágta a kö­
telet. A gazda ezután lova farkához kötöz­
te magát, és a lovat haiszolni kezdte, do nz 
éli-' ' megfékezték és Sast megmentett k 
A makacs öngyilkos jelölt ekkor a Kútba ug­
rott, de innen kihúzták. Ekkor érkezett meg 
a segítségül hivott rendőr. Sas rátámadt a 
rendőr kénytelen volt védekezni és karajá­
val súlyosan megsebe u"<ette a haragos ön- 
Syilkosjcl iltct, aki erre megnyugodott és 
egyelőre lemondott öngyilkossági szánd.ká­
ról.

— Anglia ifjból visszatér az aranvva-
íutáfioz? Londonból jc’o k: Pénzügyi ko- 
rik’oen bizonyosra Ve " hogy Montague 
Norman " ■ uit' hbi t tok n os angliai útja az 
srnnystn * Vcf uj bb bevezetésével -ói ott 
összefügge -hen. All t ’ ’a k 'sz ek ny'latko-

Javaslatot (enni arra, hogv Angi a a vi 
'Aggazdoséigi konferencia előtt visszatérjen
az aranvalanra.

IleiTÍot miniszter elnök beszéde a marnei há­
borús emlékmű előtt. Her riot beszéde egyenesen 
Amerikának szólt, hogy ezzel is kimélyitse a két 
ország közti jóbarátságot.

A marnei csata évfordulóján — amely a világ­
háború egész további folytatását megváltoztatta — 
az ütközet színhelyén, a Soissons-Meaux-i ország­
úton nagy ünnepségek között leplezték le a francia 
és amerikai hősi halottak emlékművét.

—0—

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZ ART ÁTOK:
Péntek, szeptember 23

A dmér árfolyama. Budapest 0.78—9.08, Becs 
1094—11.06, Prága 52.55 -52.95, Berlin 6.28—6.32.

Zürich. Paris 2032.75, kendőn 1796.5, Ncwyork 
518.50, Brüssel 71.925, Milánó 26.59, Madrid 42.50, 
Amsterdam 203.325, Berlin 123.425, Szófia 3.74, 
Prága 15.35, Varsó 58.20, Bukarest 3.05.

Csiknxgói zárlat. (Szeptember, december, május). 
Búza alig tartott 51, 53.75, 59. Tengeri tartott 
27.75. 29, 34.25. Zab alig tartott 16.125, 18, 20.75. 
Rozs tartott —, 34.375, 38.25.

Winipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza október 
60.625, december 52.625, március 57.50.

Liverpool. Irányzat: Csendes. Búza októberre 
5 sb 6.625, decemberre 5 sh 6.50, márciusra 5 
sh 7.25.
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— Miért lett olcsóbb a cukor Szuboti- 
cán ? Alulírott szövetkezet kéri a t k. szer­
kesztőséget, hogy a „Napló“ f. é. : zeptem- 
ber hó 18-iki számában fennti cim alatt kö­
zölt cikkre vonatkozó alanti helyreigazító 
cikket közölni szíveskedjék. Nem felel meg 
a val. - V fentemlltett cikknek azon ré­
sze, mely szerint a fűszer kiskereskedők 
beszerzési szövetkezete olcsóbban szerzett 
be közvetlenül a gyárból több vagon cuk­
rot. A =- boticai f" •-.er kiskereskedő1. be­
szór : szövetkezete ezidcig sem a gyárból, 
sem más városból, sem heh ben nem szer­
zett l>e cakroll, egyék lín nem i. foglalko­
zott cukor > : lettel, tehát nevezett sz"vet­
kezel . 1 közvetlen, sem közvetve nem is 
oka a Sz-'l ' - hosszú időn át szépen 
prosperáló cukorkái i, 11 fel' sának. — 
A szuboticai fűszer kiskereskedők beszer­
zési r te.

— Angliában is megalakult a fascists 
párt. Londonból jelentik: Osvald képviselő 
dalitározta, hogy megalakítja az angol fas­
cists pártot. Néhány városban a ronamcsa- 
patok már meg is kezdték a gyakorlatozást.

— Utó Kiállás Fácskapalánkán. Szer­
dán fényes nappal a Dunára vezető tölté­
sen vakmerő rablótámadás történt. Két u- 
tonáló kifosztotlt egy bosnyák parasztot, 
aki a palánkai piacon eladta a szilváját. A 
rabi k 540 dinárt vet ck cl a földművestől 
utána a szigetben eltűntek. A rendőrség meg 
indította a nyomozást.

S/F.NTAI IIIRKK:

A s/.eutai keriileii papság nzeptembcf 88-án, Seer 
dón gyűlést tart a szontai bvlsővárnsi plébánián 
Tamás Ferenc kerületi eeperee elnöksége alatt.

Kotorni I h-.mgvevwttyt ad október 8-án Ha autón 
a* Eugen szálló nagytermében a becskereki 27. gye­
it) geered asenekafn.

A azetttoi Munkástelepen a Slénsattiavee-hét- 
északi részén ilj keresztet szentel fel Caere Vitte«
adminisztrátor a kápolna kis Szent Teréz napi 
búcsúján, október 2-án.

A Peter király-szobor felállttá*! következtében
a főtér piaci résae meg fog szűkülni, azért a keres­
kedők a piac egy részének a plébánia előtti szabad 
téren való elhelyezését kérték a városi tanácstól 
A város a kereskedők kérésére kikövezte ti a plé­
bánia sarkától a Sz orvaik féle sarokig terjedő 
befésitott részt, ahova a csizmadiákat, bővek or fiso­
kat, köteleseket és kalaposokat helyezi ét hetipiacok 
alkalmával.

A szvntai rendörknpiu'eax sag eli-endelte, lvog\ 
mindazok, akiknek sertései elhullottak vagy belepek 
voltak, kötelesek azt bejelenteni a városban a rend­
őrségnél, Gornyibrégen és a tanyákon a legközelebbi 
rendőri kirendeltségnél. A bejelentés mindenkire 
nézve öt nap alatt kötelező, akár jelentették már 
eddig a sertésvészt, akár nem.

Azok a dohánytermelők, akik á jővő évi ter­
mésre kamatmentes kölcsönt akarnak kapni, szep­
tember 28-ig kötelesek jelentkezni a szent a i \ árosi 
gazdasági hivatalban. Minden ezer palánta után 
25 dinár előleget kaphatnak azok a termőtök, akik 
monopól kihágásért nem voltak büntetve és a ta­
valyi előleget visszafizették.

—Ó —

— Kartőrésért 8 hónap fogházat kapott Bikies 
Száva kikindai földművest azzal vádolta az állam­
ügyész, hogy ez év március havában, veszekedés 
alkalmával, vasvillával eltörte Ajvász Szlobodun 
egyik karját. A vádlott azzal védekezett, hog\ 
tettét önvédelemből követte el, mert Bikics boxerrel 
támadta meg. A tanúkihallgatás alkalmával azonban 
az önvédelem nem bizonyosodott be. A bíróság 
a vádlottat bűnösnek találta és súlyos testi sértés 
miatt 8 hónapi fogházra Ítélte el.

— Halva találták lakásán. Momirov ZeiVojkó. 
kikindai gazdálkodó szombat óta nem mutatkozott. 
Senki sem tudta, mi lett vele. Végre egy asszony 
a lakására ment és mivel az ajtaja be volt zárva, 
a törött ablakon át benézett és ott látta Motniruvot 
holtan feküdni. Az esetről rögtön értesítették a 
rendőrséget, ahonnan bizottság szállt ki a hel> - 
ezimre. Eleinte azt gondolták, hogy bűnténynek 
esett áldozatul Momirov. Csütörtök Brnncsios Cecdó 
dr. és Szilbcrg Géza dr. felboncolták a holttestet 
és megállapították, hogy szívszélhüdés ölte meg.

— Szódásüveggel bejbesujtotta feleségének sér- 
tegetőjét. Strauch Jakab prigrevicaszvetiivani lakós 
feleségét egyizben inzultálta Hftdnagvev Ju'io. Teg­
napelőtt este Strauch a vendéglőben találkozott 
Hadnagyevvel. Felelősségrevonta, majd szódásüveg­
gel úgy sújtotta fejbe, hogy Hadnagy érv eszmélet­
lenül összeesett. Hadnagyevet életveszélye» sérü­
léssel szállították a szombori kórházba, Strauchot 
pedig a törvényszék fogházába.

— „Ferenc lózsel" keserüviz remek ter- 
irészetaiította ha^haj'ó.

— Gronau Sanghaiba érkezett. Sang 
haiből jelentik: Gronau, a világrepülő ne­
met pilóta megsérült gépét kijavították és 
Gronau folytatja útját. Tegnap délután Sang 
Kaiba érkezett.

— A bajmoki k réskedők kötelező egye 
sül le. Vasárnap délután népes értekozle 
tűkön a bajmoki kereskedők egyhangúlag 
elhatározták, hogy megalakítják az önálló 
kereskedők kötelező egyesületét. E hatá­
rozatukat felterjesztik a novismdi keres­
kedelmi kamarához, amelynek kiküldöttje 
jelenlétében fog megtörténni a végleges 
megalakulás. A szombori főszolgabirsóág 
megbizáxsából Mnkszi movies Jovan községi 
főjegyző volt a hatósági biztos.

Fi átessen III
a IJSsdí^r« ■■■
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»Katinka álmai“ a >•/uhotivai \ árosi Szinház-
I«hi. A Szuboticán szereplő noviszád--oszijeki Nem- 
zett Színház csütörtökön este Mnnojloxics Tódor 
„Katinka álmai“ című vígjátékul hozta színre. Az 
vrdekes és xáltozatos meséjü darab a kitűnő színé­
szekkel szép sikert aratott. Különösen jól alakította 
szerepét Krancsevics Rúzsa, Dragics- I. jubiea, Kosz 
Selavica, Drnics üózsó és Petrovics Györgye. A 
kitűzni együttes ma este Molnár Ferenc kitűnő 
legendáját a Lilioiu-ot hozza szitué a legjobb sze- 
I eposztásban.

— Angol nyelviét'v.'-k a novisztídi an­
gol-amerikai-jugoszláv egyesületben, Az 
igen jd eredménnyel működő növi szadi an- 
gol-ameriikui-jugoszláv egyesület az idén 
megkezdi angol tanfolyamát. Előadó az 
idén is Miss Florence Gilbert a kiváló nyelv 
(anArnő lesz. Érdeklődni leltet naponta dél­
után ti—7 óra között az egyesület helyisé­
gében Habag palota II emeiel.

— A noviszádi sakk klub jubiiáris ver­
semé A noviszádi sakk klub fennállásá­
nak tízéves jubileuma alkalmából, versenyt

í-én, vasárnap

Greta Garbo 
színpadra megy

- Ideges embereknek és lelkibelegekneh
I az enyhe természetes „Ferenc JÓZS8I“ kese 

rtiviz rendes bélmüködéet, jó emésztést éj 
elegendő étvágy érzetet teremt. Világhírű idev 
on'osok véleménye alapján a Ferenc lázse 
víz használata az agy és a gerincvelő meg- 
betegedéseinél is kiválóan ajánlható. A Ferenc 
JÓZSel keserüviz gyógyszertárakban, drogéri 
ákban és ftiszerüzletekben kapható

rendez, amelv szeptember 25
kezdődik A versenyen nyolc elsőosztálvn 
játékos fog résztvenni, négy noviszádi és

Grela Garbo állandóan beszéltet magá­
réj. Az egyik bécsi lap munkatársa beszél­
getést folytatott vele a minap. Szóbakerült

négy' más városbeli. A noviszádiak közül 6 •'/ a hir, amely az ufóbbi időben elterjedt 
a következők neveztek he: Kulzsinszki Ni- j Greta Garbó tervezett férjhez meneteléről. A 
kola, Noviszád bajnoka, dr. Ibcs Bado,szláv ; művésznő azonban a leghatározottabban ta- 
(iribusin German és Csánvi, a vidéki részt- ’ gadja, hogy vőlegénye volna. Nem egyálta- 
vevők az alábbiak: Totovics (Beograd), a ] Iában nem is szereti Wilhelm Sörén sent, 
kikindai országos bajnoki verseny győz- csupán a pályáján való boldogulását óhaj- 
(ese, sakkmester, Bosehán Jakab (Kikinda). í tóttá elősegíteni, minthogy a tehetséges fiá- 
Kulzsinszki Dimitri je (Szom bor) és Schrei- : tál művész jó barátja. Egészen más gondja 
bér Mirko (Szubotica). Az első mérkőzése- j van most Greta Garbónak. Köztudomású, 
két; vasárnap este 7 - 12 óra között tartják a j hog; a hollywoodi bankösszeomlás követ 
Habagban X további mérkőzéseket ugyan- ‘ kéziében xagyona nagyrészét elvesztette.
csak a Habagban tartják meg minden este, Mind. -licit nem aggasztó a helyzete mert 
szerda és vasárnap kivételével. amikor a ‘ még most is valóságos udvartartása van:

nem fejezett meccseket játszók le. Be- , privát orvosnője, társalkodónője és komor- 
léptidij nincs. A rendezőség csak arra kéri nák tömege veszi körül. Azonkívül van két 
a közönséget, hogy csendben legyen. A . sofőrje (volt a me "* dölisztek) és egv
verseny dijai a következők: R00. 600, 400 ! szaka- ....................
:?00 dinár 
mérkőzések igen érdekeseknek

a :• előzőén egy riviérai luxi., 
és két speciális jutalom. A kör- • szálló konyhefőnöke \ olt. Gyönyörű kasté-

I lyy ' Djursholm mellett, amit nemrégiben
tölthesse

mil-
, .... -- -.,nb-

■ ban. as felé orientálódnak. T.egfőbb
kívánsága, hogy három különböző nyelven

mert az összes résztvevők kitűnő kombi- j vásárolt, pusztán azért, hogy ott tÖlthe 
natív játékosok. A körmérkőzés október { szabadságát. Vagyonát körülbelül 30 r 
4-ig tart és utána bankett lesz. : lió dal becsülik. Művészi tervei uj

— Kirándulás. A ..Természetbarát“ tti- 
ristaegvesület noviszádi csoport ja vasárnap 
f hó 25-én kirándulást rendez a következő ,á(szon szcrePe< 
irányba: Az első csoport (családi) Kamen! 
oa, Vilin a voda, Kamcnica. A második eső- 
Port Kamcnica, T.edinci, Vrdnik, Zmajevac.
Kamenica. Mindkét csoport indulása reggel 
a fél hat órai kamenicai hajóval Találko­
zás a hajóállomáson 5.15 órakor. Vendége­
ket szívesen fogadnak.

- LYSOPORM A LEGIDEÁLISABB 
FERTŐTLENÍTŐSZER!

igyékönis j»HirOW-VlSE¥,
mert tisztítja a szervezetet s fájdalom nélkül eltávo- 
_____ htja a hólyag- és veseköveket. ?700

— Ellopták a kerékpárját. Tubilov Vo- 
szilije, aki a noviszádi Ívancíani telep II. cső 
portjának 1«0. számú házában lakik felje­
lentést tett a rendőrségén, hogy ismeretlen 
lettes a laza Koszticsa uceában ellopta a 
kerékpárját.

Egy magyar pilóta meg akarja javí­
tani az cjiííemyo ugrás rekordját. Budapest­
ről jelentik: Lantos Lajos pilóta hétezer mé­
terre akarja megjavítani az ejtőernyő ugrás 
rekordját. A rekord javítást október 2-án 
kísérli meg.

Felakasztotta magái eg> tekintélyes

Okiraíhamisítási követeti el, hogy megszaba- 
duljon a kirótt büntetéstől. A szuboticai járás- 
bivóságon Jovanovics Prprlrag htintetőhivó még má- 
íus 21-én egyhavi fogházra ítélte F.ngí Béla szu- 
botirni foglalkozásnvlküli fiatalembert, aki a .szu­
boticai törvényszéki elnök kiküldöttjének adta ki 
magát és Deklics Etel paliesi lakostól kieseit 310 
dinárt Engl az Ítéletet megfelebbezte, de a törvény­
szék büntetését másféltiavi fogházra emelte fel. 
Amikor Erei Bélát felhívták büntetésének kitöl­
tésére. kérx ényben kérte a bíróságot, hogy tekin­
tettel arra. hogy Halbrohr Mór birtokán mint 
igazgató van alkalmazva halassza el a büntetés 
kitöltését. A bíróság eleget is tett a kérésnek, azon­
ban a napokban jelentkezett a bíróságon Halbrohr 
Mór és kijelentette, hogv semmiféle kapcsolata nincs 
l‘ngl Bélával, aki a bíróságnak átadott kérvényre

I I Elrendelték a kényszeregvczséeet a 
becskereki Botven cég ellen. A becskereki 
törvényszék tegnap elfogadta Botven 
György becskereki főuccai kereskedő kém 
szeregyezségi kérvényét. Botven hitelezői 
összesen tiOti.538 dinárt követelnek. \ cég 
41 és fél százalékot ajánlott fel 12 havi e 
gyenlő részletben való fizetősre.

Négj hónapi elzárásra Ítéltek egy vrsa 
ei ügyvédei- Dr. 1 ilipon Martin vrsaci üm 
véd feljelentést tett a noviszádi ügyvéd 
kamaránál dr. Petrox ies Zsarko vrsaci ügx 
ved ellen, hogy ez jogtalanul szerezte dtp 
lonwját. A noviszádi ügyvédi kamara meg 
indította az eljárást és megállapította, hogx 
a feljelentés teljesen alaptalan. Dr. Petro 
vies Zsarko ennek alapján bűnvádi felje­
lentést tett dr. Fi lipon Martin ellen, akit a 
belacrkvai törvényszék három hónapi elza 
rnsra Ítélt. Semmiségi panasz folytán az 
ügj a noviszádi semmitöszék elé került, a 
mely uj Ítélethozatalra utasította a tör­
vényszéket. A második tárgyaláson a bela 
erkvai törvényszék négy hónapi fogházra 
ítélte dr. Filipon Martint.

— Arany lakodalom Csurogom Sárközi 
Sándor Csurug katolikus kántortaniíója és 
neje szép és lélekemelő ünnepségek között 
ülteK meg házasságuk 50-ik évfordulóját \ 
zsúfolásig megtelt templomban Dupp Bá 
lint plébános Te Dcmnot, utána pedig szent 
misét mondott. Szentmise alatt az ünnepel 
tek és hozzátartozóik megáldoztak. A szent 
ntise után Dupp Bálint plébános szívhez 
szóló szavakkal méltatta a nap j-le-“.tőségéi 
utána átnyújtotta a házaspárnak a pápai ál­
dásról szóló iratot. Az istentisztelet után 
az ősz kán tort an itó volt tanítványai meg 
nató jelét adták szeretvtiiknek és ragasz­
kodásuknak. A hálaadó istentisztelet után 
az ünnepelt házában lakoma volt.

— „Ferenc Jázsef“ keserüviz használata 
a sok evés és tvás káros következményeinél 
igazi jótéteménynek bizonyul.

—o—

oviszá l: polgár. Szpasásojevics Aleksza f *"6hnmisUotta a nevét, A bíróság rögtön elrendelte 
noviszádi péksegéd tegnap resize 1 jelentést ^ ^ngI lelal'tóztnhisál, egyben pedig okirnthamisüás 
lett a rendőrségen, hogy a vámíhid mögötti ' " blrAaáS félrevezetése miatt megindították el-
füzes egyik fáján akasztott ember lóg. A $ lene az oliárá8<- 
rendőri bizottság azonnal kiszállt a heh f — LI, —eiitötlv szomszédja orrát. Varagyanin Ivan

kikindai dobrovoljac a tegnapi földki osztásnál, mint 
agrárérdekelt szintén földel kapott. Annak örömére,

, . —..............vv ... j bogy ott kapta a földet, ahol szerette volna, meg-
' 'lns,,n semmi fi ;C I» ' elet nem hagyott , hívta szomszédját, Pancsekov Alekszej orosz me­

nekültet, egy közeli kocsmába, ahol áldomást fize-

szlnére és meoállapilottn, hogy az öngyll- í kit 
kos Jan son Alfréd 77 éves noviszádi lakos, ! nS1 

(m az t szlavszka ucca 17. szám alatt la- ! ho#

' ssza és igy nem fefict határozottan tudni 
mi vitte kétségbeesett lépésére. Jan,son .41- 
1tekintélyes noviszádi polgár volt, aki 

a/ utóbbi időben sokat betegeskedett és 
x aloszinüíeg emiatt követett el öngyilkos­
ságot.

„Fsrenc Jázsnf* keserüviz metfszaba 
dítja a testet a felgyülemlett rothadó anya 
goktól.

tett. Eleinte csendesen elbeszélgettek, majd az ital 
haté i alatt nézeteltérések mutatkoztak köztük, ami 
esakhamar veszekedéssé, majd verekedéssé fajult. 
A verekedésnél Pancsekov kemény tárggyal leütötte 

t Varagyanin orrát, áld elvesztette eszméletét. Vara- 
gynnint a kórházba s/állHották o mentők, ahol 
rögtön műtétet hajtottak rajta végre. Az ügyben a 

, vizsgálat megindult.

Mint ismeretes, a marokkói szultán a trónörö­
kössel együtt jelenleg Párisbsn tartózkodik. Egyh 
nagy autógyár a marokkói trémörököst pompás kis 
játékautóval ajándékozta meg. A kis trónörökösnek 
annyira megtetszett az ajándék, hogy nyomban ki 
ie próbálta és a jelenlevő magas méltóságok ehiü 
hosszasan el játszadozott ez automobillal.

A
\
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Ez a kutya eladó
Kálmán Jenő uj regénye

Amikor néhány hónappal ezelőtt Kát 
mán Jenő uj regénye megjelent, a Literatu­
re, amely minden uj magyar könyvről be­
számol, többek között ezeket irta róla ■ 
„Ezt a gyönyörű könyvet közköltségen kel­
lene kinyomatni és több százezres példány 
számban ingyen terjeszteni, hogy elhintse 
,1 mosolyt és az optimizmust az emberek
között“.

Valóban Kálmán Jenő: Ez a kutya el­
adó című regénye a tiszta költői mosoly su­
garánál ért harmonikus pompás remekké, 
ilőse egy kis bozontos fehér kölyökkutya! 
amely (bátran azt is mondhatnék: aki) be 
lépett egy nincstelen és névtelen fiatal pes­
ti újságíró életébe. De amint belépett, egy­
szeriben átveszi a sors szerepét és akarat­
lan irányi tója lesz a fiú életének, szerel­
mének, karrierjének. Már maga ez a gondo 
lat is trou vaille, de ahogy Kálmán Jenő 
ezt a tételt végiglgombolyitja és megfürdeti 
humorban, lírában, ahogy alakjait felvonul­
tatja, bemutatja, beszélteti és ahogy egy 
bohém, majd főúri miliő középpontjában 
lobby kutyát megrajzolja, az külön elra­
gadó és mesteri teljesítmény. Az Omszki ran 
devu szerzője ezzel a regényével nemcsak 
a legszclesebbkörü népszerűséget szerezte 
meg, hanem a legkomolyabb irodalmi körök 
elis” : 'ósét is.

Külön erénye ennek a regénynek a pom 
pás. zamatos, Ízes magyar nyelv és a zök­
kenésnélküli könnyednek Látszó, de mély­
ségekkel kacérkodó stilus, amely a leg­
komplikáltabb gondolatokat is játékos köny- 
nyüséggel fejezi ki. Kálmán Jenő nagtvon 
szép kiállítású könyvének ára 20 dinár, 
portó 2 dinár. Megrendelhető a Literáriá- 
IIál, Szuboticán.

—o—

— Sofőrvizsgát tett a noviszádi telepi 
kikész. A noviszádi sofőrvizsgáztató bizott­
ság elölt kitűnő sikerrel tette le a sofőri 
vizsgál dr. INacsa Lajos Növi szád, Adamo- 
vics telepi katolikus lelkész.

— Diklics Olga noviszádi tanárnő bale­
sete. Tegnapi szamunkb m megírtuk, hogy 
Klein Jenő épülőfélben levő palotája előtt 
a pincébe cselt egy középkorú hölgy. A bale 
set szenvedő hőse Diklics Olga, a polgári 
leányiskola tanárnője, aki a szerencsétlen­
ség illán azonnal a Brezovszky szanatórium­
ba hajtatott. Dr. Brezovszky Nándor főor­
vos megvizsgálta a beteget és megállapí­
totta, hogy lábát törte. Diklics Olgát most a 
Brezovszky szanatóriumban ápolják.

XXV. Állóim os/táiMsorsítitéh ■*'
i. HMlúIu hiprósn 1912 ohlóber II. is 12-in ? julfl- 
lom ! tO 00(5 fi’ieremtlIH • - Számos 10.030, S.COO, ö.OOO. 
'’.000, 3,000 és V.fCu Hin< nyeremény1 Minden má -őrlik sorsjegynek 
nye-nie kell 1 <lsS7m|<‘remtnt| 64 millió rflmlr Sorsjegyek 
kaphatók a legrégi h noviszádi meghatalmazott fÓOlÓriISltOflÓI 
I HSLlfi LAJOS hankfizletéhen. Novísad, Kr. Alexandra u. 13,

— Hi ... . melltartókat méret szerint
fepoLsóbb tn készít: Fischer és Fia, Noni- 
szád-

Dr. Friedrich Tcutsch erdélyi evangé­
likus püspök a napokban ünnepelte 80-ik 
születésnapját. Az ősz főpap 26 éve áll a 
legn nryobb romániai evangélikus hitközség 
élén és a Gusztáv Adolf egyesületben is 
igen fontos szerepet tölt be. Az ősz főpapot 

I hívei nagy ünneplésben részesítették.

— A beográdi Opera inai vendégszerep­
lése Non iszádon. A beográdi Opera ma esti 

\ noviszádi vendégszereplése elé nagy érdek 
I lődcssel tekint a város mii értő közönsége.
: Az Opera, Halévy a Zsidónő cimii dalművét 
j lógja előadni este 8 órai kezdettel a Szlobo- 

da nagytermében. Az előjegyzett jegyeket 
j ma dél.g kell kiváltani az elővételi helyeken, 
» Szlávia könyvkereskedésben, a német könyv 
i kereskedésben és a Lipkovics trafikban. Az 
I elővételi helyeken este 7 óráig lehet jegye­

ket kapni, utána pedig a Szloboda nagyter­
mében levő pénztárnál. Az előadást rende­
ző Ingyenkenyér ügylet kéri a közönséget, 
bogy a jegyeket vegyék meg az elővételi he­
lyeken, mert csak így kerülhető el a tolon­
gás.

Sáflló miisor
Szombat, szeptember 24

Beográd. 11: Gramofon. 12.05: Rádiózenekar. 
4: Kívánság-gramofon. 5: Szláv dalok. 7.30: Gra­
mofon. 8: Gotovatz: Morana cimii operája a zágrebi 
nemzeti színházból. Utána: Tánczene.

Budapest. 9 15: Gramofonhnngversenv. 12.05: 
Hangverseny. Közreműködik Hidy—Gyulai Mária 
(hegedű) és Székely Erzsi (ének). 4: Gyermek játszó­
éra. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A 
Magyar Cserkészszövetség műsoros délutánja. 5.30: 
Hőnyi Adorján előadása, (i: A Magyarság dalegyc- 
sület hangversenye. 6.45: Rádió amuí-r posta. 7.30: 
Sebeők Sáli magyar nótákat énekel Kurina Simi és 
cigányzenekarának kísérel ével. 8.45: Időjelzés, hí­
rek .lóverseny eredőién vek. 9: A Budapesti Hangver­
senyzenekar hangversenye. Vezényel Polgár Tibor. 
Utána körülbelül 10.20: IdöjV.rásjelentés. Majd: A 
Mándits szalon- és jazz-zenekar hangversenye.

Becs. 11.30: Geiger-zenekar 4.45: Moravelz-né- 
gyes. 7.35: Tokáivá n Armand dal- és áriaestje. 
8.05: Az utolsó fejezet. Kayser hangjáték-kölloménye. 
három részben. 10.20: Geissler-zenekar.

iiHniiimiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiHiiiiiiimiiiiuMtiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiHiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinuiiiiiiiiiiiiii

MÓRA FERENC

Négv apának 
egv leánya

szerevsen hangzásúnak találtam, már pedig 
ez hamisítás volna. Igaz, hogy a nyolcvanas 
években Mcntonchan találtak negroid tí­
pusú csontvázakat, de azok még diluviális 
eredetűek voltak. A rézkori ember csontszer 

j kezeiében már nem volt semmi négeres. 
I Mondjuk, hogy a bölényfejüt csakugyan Bő 
! lónyfejünek hívták. Ez is falsum. Én hivha- 
. tóm úgy, de a kortársai bizonyosan nem hív­

hatták úgy, mert az ő nyelvükön más neve 
volt a bölénynek.

Ez a másik leküzdhetetlen nehézség, a 
nyelv. Nevetséges volna, ha a mátrai vadász 
azt mondaná, mikor az olvadó követ meg­
látja, hogy „Ilii, a kutyafáját neki, ez meg 
réz, de jó, hogy kitaláltam!“ De hát mineka politikusok tanulhatnak belő —, —0ii------ ------------ ----

e, de szórakozhat vele az iparosság is, 1 nevezte el az első fémet, amivel megismer- 
különöscn a rézöntőipar. Sőt, bizonyos hadé i kodéit? Mit dán olt. ha jó kedve volt, hogy 
szati vonatkozások révén olyan oldalról is 1 káromkodott, ha haragudott, milyen szép 
Pártoló -a számíthat a könyv, ahol a re- ' szavakat hazudozotl a szerelmesének, ha cső

akart tőle kapni? Egészen bizonyos,tényirodalmat különben nem igen szokták 
felkarolni.

kot

a honif. Főérdeme pedig az lesz, hogy .............
°lu dicsőségét szolgálja. Ha a mátrai idéki 

medvevadász föl nem találja a rezet, akkor

hogy nem ismerte ezt a fogalmat: „szere­
lem“. Nem is mondta az asszonyát se drága­
ságának, se gyönyörűségének s ha jó kedve 
volt ,ncm tartotta oda a szőrmék arcát az

ülönben is 
m is-

s°k minden máskép van ma és sok minden asszonynak, hogy „most pedig egy csókot 
sehogy sincs. (El ne felejtsük: rézkar teli kérek üdvösségem, remélem, nem sajnálja.“ 
mnes. Ezen a réven a kereskedők szimpátia- Az ősember nem kérte a csókot és nem re- 
m b biztos.) A legridegebb kritikának is be mélt semmit, hanem vette, ahol találta s utána 
kc” látni, hogy ez nem olyan regény, mint. ’ vagy odábbrugta az asszonyt, vagy a tabuit 

l;:UL5 ’ ----- 1 vakarhatta vele, mig el nem aludt. Ha jóked-
s ve volt .akkor vigyorgott, ha rossz kedve 
I volt .akkor morgott, ha hm ag idolt, akkor 
' bőgött, több nem futotta az érzelmi skálá­

jából.
Be kellett látnom, hogy nagyszerű té 

mám nem ér egy ület taplót. Olyan szerep­
lőkkel, akiknek még csaK nevüK sincs s a- 
kik nem tudnak beszélni, csak vigyorogni, 
morogni, meg bőgni, nem lehet tizives re­
gényt végigjátszani. Egy szimfonikus zene-

'* bibhi. Jogosult kritikusnak különb 
1 , 11 ismerem el, aki a rézkort jobb
mcr‘ .mint én.

Mondom ,ki volt ez eszclve nagyszerű 
(,e azúrt mégse lett belőle gáliekő. Meg- 

1 idtain mindjárt az elején, az alakjaim ne- 
'1 Vv|- Abban az időben még nem anvaköny- 
'(/ték az embereket, de valami nevüknek 
lr|tgis muszáj lenni a hőseimnek. Xdliatnék 
111 x'k szimbolikus neveket: az Erő, a Ra- 
'«t-'/sag, a Szépség; de ez nagyon Wede- 
klnJos volna. Megpróbáltam á bölényfejüt szerző nagyszerűen használhatja őket, de én 

Kolunkulunak el bérmálni, de ezt nagyon ‘ nem tudok velük mit kezdeni.

lg) am a történeti regéig témáim 
mai is. Először Attilával birkóztam, de éi 
maradtam alul, mert sehogy se bírtam el 
igazodni a katalaunumi csata térképén. Ne 
azt mindjárt gondolhattam volna, hogy k;i 
fonákkal nem jó nékem kikezdeni. Az a szc 
rencsés ötletem támadt, hogy valami rég 
magyar dalnokot teszek meg a regényem lü: 
senek s olyasmit próbálok, mint Gottlrici 
Keller a Zürichi novellák ban. Ez nekem v: 
ló túrna, mert egy költőtárs lelki világé l>; 
mégis csak könnyebben bele tudom magait 
élni, mint egy rézkorbeli nomádéba. Köl 
csönkérlem a Nemzeti Múzeumtól a Rég 
Magyar Költők Tárát, elolvastam mind ; 
hat kötetet, a jegyzetekkel együtt. Egy kicsi 
megcsal diám bennük, mert borzasztó bib 
liás emberek voltuk ezek a versfejekh 
rejtett lantos kollégák, s vagy a papoka 
szidták (már az uj-hitnek a katolikusokat 
ezek meg a prédikátorokat), vagy Izrae 
romlásán kesereglek. Utoljára aztán inegál la 
podtam egyben, akibe nem költözködhet he 
le semmiféle felekezet. Azt a névtelen nép 
énekest választottam ki, akitől az a pár rig 
mus maradt ránk, hogy „Mátyást mostál 
választotta mind ez ország királyságra, az 

kit Isten adott nekünk mennyországbő 
ótalmunkra“. Erről nem tudunk a világot 
semmit, tehát erre nyugodt lélekkel rákölt 
hetek mindent, ami az akkori korszellemnél 
megfelel. Be fogom vinni Mátyás udvarába 
mint az utolsó magyar igricct. Ott aztán a> 
olasz tanyvrnyalók addig susárlanak eile 
ne ,mig elhitetik a nagy királlyal, hogy «; 
mólnszemíi fiú Beatrix királynőnek danolji 
a virágénekeket. Hogy mi lett volna ebben 
az igazság, mi nem, azt már nem tudom met 
mondani, mert odáig nem jutottam el magait 
se. Közben ugyanis az Akadémia újra ki 
adta a Régi Magyar Költők Tárának az el 
ső kötetét s én vesztemre ezt is elolvastam, 

(Folytatjuk)
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Két első, tizenkét másodosztályú 
mérkőzéssé! indul a bajnoki 
szezon a noviszádi alszövet- 
ségben

Noviszádon egy első és egy másodosztályú mérkőzés
lesz vasárnap

7 pont:

Bábin

6 pont:

Tóth t

4 pont:

Kovát1
ta; Ralla

3 pont:

= 1932 szeptember 24

Ac- Sánta Antal, ifj. Bódy Bálint (Noviszád); 
Frank István (Becskerek); Griesser Péter (Novi­
szád); Győri Béla (Noviszád); Péter János (No­
viszád).

2 pont:

Vasárnap kezdődik a noviszádi al szövetségben 
az idei bajnoki év, amely eddig nem tapasztalt ér­
dekes küzdelmeket igér. Néhány esztendeje az a 
helyzet a noviszádi alszövetségben, hogy a hat 
csoport bármelyikében alig akad mérkőzés, melynek 
eredményét bárki előre elkönyvelhetné. Ez a leg­
biztosabb alapja az egészséges fejlődésnek és ha 
az egyesületek vezetői, játékosai és a bírók felada­
tuk magaslatán állnak, ugv egészen bizonyos, hogy 
a noviszádi alszövetscg fuíballsport jónak jelentős 
feljavulását hozza a holnap megkezdődő bajnoki év.

A vasárnapi start tizennégy mérkőzés keretében 
huszonnyolc csapatot Aliit sorompóba. Az első osz­
tályban bemutatkozik az újdonsült noviszádi PÁK. 
amely eléggé szerencsés körülmények között Novi­
szádon látja vendégül a tavalyi elsőosztály utolsó- 
előtti helyezettjét, a mitrovicai Grad jnnszkit. A 
noviszádi Postások együttese megedződött a selej­
tező mérkőzések során, a Gradjanszki kevés erős 
mérkőzést játszott a nyári szünetben, igv nem le­
hetetlen. hogy az újdonsült elsőosztályu PÁK meg­
szerezheti a két pontot. A másik elsőosztályu mér­
kőzést Sabácon játssza a noviszádi Rádnicski a 
Mácsvával. Itt már kevés kilátás nyílik noviszádi 
győzelemre. A Mácsva komolyan készül arra. hogy 
visszahódítsa első helyezését a tabellán, saját pá­
lyáján különben is a legritkább esetben akad le­
győzőre.

A második osztály első csoportjában Noviszá­
don az Ieztra a Vasutasokkal mérkőzik. Favorit a

ZsSK javuló együttese. Palánkán a Szloga a for­
májában visszaesett Rapidot látja vendégül, győ­
zelmi esélyekkel. Nagy és nehéz mérkőzés lesz 
Petrovácon a Makkabi és a Szlovacski között. A 
pctrováci együttes az utóbbi- időben jelentősen fcl- 

I javult Erőteljes, rámenő futballt játszik, a Mnk- 
! kakinak nagyon jól kell játszania, ha győzni akar.

Temcrinbcn a I li a noviszádi Szláviét látja 
vendégül. A TJX jó formában van, győzelme való­
színű. A csurugi I!ajdul, odahaza mindig veszélyes 
csapat, a noviszádi Graficsár könnyen ráfizethet 
az ügyre, ha elbizakodottan áll ki. Erre egyébként 
sem jogosít ják fel, vereséggel, vagy gyenge döntetlen 
nel végződött legutóbbi eredményei. Nagyjában ez 
a helyzet Koviljon is. ahol a Sajkás a noviszádi 
Trgovacskival játszik. A Trgovacski sehogysem tud 
formába lendülni, a Sajkás viszont néhány jó ered­
ményt produkált a nyári szünetben.

A második osztály harmadik csoport jában indji- 
ján a Rádnicski a kamenicai Fruskogoraccal mér­
kőzik Kemény küzdelem lesz, de reméljük fair és 
sportszerű. A Rádnicski kisgólos győzelme való 
szinti A negyedik csoportban a mitrovicai Zanal- 
lija a vrdniki Radarral, a Podrinje a Mitrovicai 
SK-val, Lacsarakon az LSK a mitrovicai Trgovacs­
kival mérkőzik. Végül a második osztály ötödik 
csoportjában Bjclinán a 7,óra—Sabáci Trgovacski. 
Sabácon pedig a Rádnicski—R.jelinai Zanatlija mér­
kőzés kerül eldöntésre az idei bajnokság vasárnapi 
kapunyitásán.

Bácskai Aladár, Balázs Lajos Noviszád, Dobos 
László Sztarakanizsa, Grizer Ferenc Noviszád, .lo­
velies Milos Szamos, Juhász János Szubotica, Kla- 
eek Nándor, Mussin Lajos, Spiller Károly és Szán- 
tay Zsigmond, Noviszád.

1 pont:

Alexi János Noviszád, Ackermann Aladár Ht-i--. 
kerek. Balázs Mihály Noviszád, Rotka József Rács 
kogradiste, Csabrojitz László Noviszád, Fábián Jó­
zsef Noviszád, Gvctvay Károly Bacska topol a, Holer 
Mátyás Noviszád. Illés Sándor Temerin, Jenesnek« 
Gábor Noviszád, Kazinczy Mihály, Kovács József, 
Kaszás Lajos Noviszád, Kovács Sándor Kuk, Pnpp 
István Noviszád Varga László Szubotica és Weiss 
Rózsika Pancsevo.

Ponthullás a tippbajnokságban

67 pontot szereztek e héten 
a pályázók

A halmozók nagyarányú előretörése

Mindjobban kezd kialakulni az élcsoport a 
nagy érdeklődést keltő tippbajnokságunkban. Az 
eddigi eredmény azt mutatja, hogy a halmozók — 
szóval azok, akik töbh szelvénnyel pályáznak — 
törtek az élre. Viszont ez még korántsem bizonyítja 
azt, hogy a most élen állók lesznek a győztesek, hisz 
mindenkinek módjában áll halmozni, azaz tetszés- 
szerinti mennyiségű szelvénnyel pályázni.

Hogy a halmozás — a sok szelvénnyel való 
tippelés mennyire helyén való — azt bizony!, tja 
például Konez László és Tóth János előretörése. 
Nem szabad tehát azoknak elcsüggedniük, akiknek 
még kevés pontjuk van, hanem azok is pályázzanak 
több szelvénnyel, mert töbh lippeléssel, több is 
lesz annak az eshetősége, hogy egynél több ered­
ményt la eltalál.

A lieli labelLipályazat íiaskóval végződött, mci t 
Csnntavir és lopnia mcglcpctésszcrü eredményei 
felbontottuk minden esélyes papír!or-mát. Az első 
négy helyezeti sorrendiéi sokan eltalálták. Csak 
az alsó régiók helyezése (ette lünkre a pályázók 
minden reményét. Egyedül

Juhász János. Szubotica

találta ei a helyes sorrendet de neki sem adhatjuk 
meg a húrom pontot, nn-rl a pont*/,un >kban erősen 
tévédét I.

Múlt heti jutalmaink 
nyertesei:

Az ötven dináros első dijat Bábin Szvetoz.ár 
Noviszád nyerte, a jutalmat a kiadóhivatalunkban 
veheti fel.

A Reggeli Újságot 2 hónapig ingyen Griesser 
Péter, Noviszád, Adamovioe telep 133. szám, a 
Reggeli Újságot 1 hónapig ingyen: Weiss Rózsika 
Pancsevo, Bratya Jovanovicsa 18, Jovetics Milos 
Szamos (Bánát) és Juhász János, Szubotica, Pasi- 
cseva ulica 5, nyerlek. Kiadóhivatalunk a lapot a 
nyerteseknek október 1-től kezdve megküldi.

A pontverseny áilása 
szeptember 20-án

Jövőre megkezdődik az államdó összeköttetés a 
jugoszláv és a magyar uszósport közöli. A jugoszláv 
úszók cs vizipólózók legutóbbi kiváló eredményeire 
méltán felfigyelt az európai uszósport. Ennek kö­
szönhető. hogy Európa legelső uszógárdája, a magyar 
úszók összeköttetést létesilettek a jugoszláv us/ó- 
sporllal még pedig olyan értelemben, hogy a kél 
ország v álogatott úszó és vizipólöegyütlese évenként 
egyszer mérkőzzék egymással. Az első jugoszláv- 
magyar válogatott úszó és vizipőlőmérkőzést Jugo­
szláviában rendezik 1933-ban, a következő évben 
pedig Budapesten. A válogatott mérkőzéseket ezután 
évenként megrendezik

Megkezdődött Beugródban a nemzetközi tea 
niszmérközés. Beugródban csütörtökön nemzetközi 
tenniszmérközés kezdődött, melyen több neves kül­
földi játékos is r észtvesz. Az első eredmények: 
Férfi egyes: Mogin—Boskovics 6K), 6:1; Pokorni 
Nagy 6:1, 6:1, Kekrling (Magyarország—(Teller
6:1, 6:0: Vodicska (Csehszlovákia)—Bojovics 2:6. 
6:0, 6:3: Kacijancsics—Sztano.jevics 6:0, 6:2, Kchrling 
—Mogin 6:1, 6:1; Kumanudi—Dukics 6:1. 6:1. Női 
egyes: Ilamerovné (Németország)- Glogauer 6:0, 6:0: 
Gallér—Mihaj lövi os (Walkover), Szabados—Lazíts 
(Walkover), Gallér -Szabados 8:6, 6:4: Csubliszka 
—Petkovics 6:2, 6:2; Treversz (Anglia) — Jovanovivs 
6:0, 6:0

14 pont:

Konez
Fa délyi i>

in pont:

BIeszii

8 pont:

Kiskárolv János tanuló, Bacskatopola.

A I» O H M O

Csak szómba! vasárnapon

Willy Fritsch és Bársony Rózsi
nagysikerű filmje

torsai!
hasiéig

Csodás tájakon lejátszódó szellemes, eleven 
vígjáték, kitűnő zenével, táncokkal . • ■

Kitűnő, bő kísérő mttsor
Váltson olcsó bérlet füzetet



jgj2 srpptPtnher 25

fill

Változatosnak ígérkezik
n

Szuboticaholnapi sportprogramja
Érdekes SzuboUca-

program főbb eseményei
Szubotica holnapi sportprogramja rendkívül é- 

lénk is változatos lösz. A Szánd pályán reggel hót 
6rai kezdettől játszák le a Rádnicski—Postás má-órai ix-----  * vvovtio ma-
aodosztélvu bajnoki mérkőzést, majd utána a Szarud 
és az SzMTC tartalékjai mérik össze erejüket. A 
b, mérkőzés után fél tizenegy' órakor pedig a Meha- 
nicsár—TANK másodosztályú mérkőzést bonyolít­
ják le. Ugyancsak a Szand-pályán délután három 
érái kezdettel kerül sor a Szánd és a Szombori TK 
hazenacsapalainak küzdelmére, majd ezután három­
negyed 4 órai kezdettel a Szánd és az SzMTC első- 
csapatai játszák le esedékes bajnoki mérkőzésüket.

A Pácska-pálván reggel nyolc órakor a Zrinj- 
szki a Boraccal játszik másodosztályú bajnokit, 
óig utána a Hajdúk a Zsák kombinált együttesé­
vel játszik barátságos mérkőzést. Délután két óra­

kor a Bácska és a Konkordia b csapatai mérik 
össze erejüket, ezután háromnegyed négy órakor 
pedig a két egyesület első csapatai játszanak.

A Sport-pályán csak délután lesznek mérkő­
zések és pedig két órai kezdettel a Sport és a 
Villanytelep b. csapata küzd meg egymással, inig 
utána a Sport és a Villanytelep első csapatai 
mérik össze az erejüket.

Este nyolc órakor kerül sor a Szubotica— 
Beográd városközi birkózó verseny megrendezésére. 
A Lloyd nagytermében Szubotica és Beográd leg­
jobb birkózói találkoznak érdekesebbnél-érdekesebb 
küzdelmekben. A versenyen Beográdot a Jugoszlá- 
víja, Szuboticát pedig a Hakoah birkózói kép­
viselik.

A noviszádi Rádnicski hivatalos hírei. Az első 
csapat vasárnap Sabácon mérkőzik. Indulás reg­
gel 7 órakor a Rádnicski pályáról. Kísérők 50 
dinért fizetnek. Jelentkezni lehet Matasics pálya­
gondnoknál legkésőbb szombat est® 6 óráig. A kö­
vetkező csapat utazik el: Kovacsevics, Hacker, Pav- 
lovics, Popovics, Burai, Valent, Beke, Jurik, Hoff­
mann, Frietzmann, Avramovics, tartalék: Grgarov, 
Milutinovics. — A Rádnicski ma este fél 7 órakor 
a pályán szakosztályi gyűlést tart. Kérjük az összes 
igazolt játékosok megjelenését. — Intéző.

A szubotica! alszövetség intéző cs fegyelmi bi­
zottságának az ülése. A szuboticai alszövetség fe­
gyelmi ós intézőbizottsága Tóthot (Sport) 1 hó­
nap, Malusev (Rádnicski), Fekete (Konkordia) és 
Hegedűs (Sport) szuboticai játékosokat 2—2 heti 
játéktilalommal sújtotta. Az intézőbizottság a heti 
rendes jáíckosigazolások után néhány óvás ügyét 
intézte el. A sztaribevsei Gradjanszkinak a Csan- 
taviri AK elleni óvását kiadták a második titkárnak 
tanulmányozás végett, míg a szuboticai Rádnics- 
kinak a Zrinyszki elleni óvásának ügyét n legkö­
zelebbi ülésre utalták át elintézés végett.

A szuboticai ifjúsági sportbizottság ülése. A 
szuboticai ifjúsági sportbizottság heti ülését, ame­
lyet csütörtökön kellett volna meuiar'ani, ezen a 
biten, szombaton este tartják meg. A bizottság 
vezetősége felkéri a delegátusokat, hogy az ülésen 
okvetlenül jelenjenek meg, mivel a bajnoki merkő- 
*®ket ki fogják sorsolni.

A Bajmoki AK—Szombori Rádnicski másod­
osztályú bajnoki mérkőzés vasárnap lesz a szombori 
Sport pályáján. A BAK felállítása a következő: 
Bénes — Schauer, Zvekán — Simon, Gauder, N i­
cies — Papp, Wolf, Ormos, Kungl, Babicskov les. 
A bajmoki csapatnál elégedetlenséget keltett, hogy 
a szombori csapattal való mérkőzésükhöz ugyanazt 
a szombori bírót küldték ki, akinek bíráskodása 
ellen a két csapat tavalyi találkozóján panaszok 
merültek fel.

Olimpiai bizottság alakul Szent.in. A Zagreb-
ban megalakult országos olimpiai bizottság Szenta 
város és a szentai járás részér® olimpiai bizottság 
megalakítását rendelte el és a bizottság elnökévé 
dr. Ludajics Milos báni tanácsost nevezte ki, alti 
ma estére hívta meg alakuló gyűlésre az összes 
szentai és járási sport és tenniszklubok vezetőit.

A Szentai AK megóvta a topolai mérkőzést A
SzAK vezetősége a múlt vasárnapi SzAK—JAK mér­
kőzést megóvta. Egyúttal feljelentést tett az alszö- 
vetségné.1 a hiányos rendezésért, a közönség és 
játékosok terrorieztikus magatartása és az inzul­
tusok miatt.

Az őszi szentai derbit vasárnap tartják meg. A 
két elsöoszíályu szentai csapat: a SzAK és a Rád­
nicski vasárnap játszik bajnoki mérkőzést a Rád­
nicski pályán. Mindkét csapat legjobb összeállí­
tásban áll ki. Minimális gólarányu SzAK-győzelem 
várható. Biró: Ruzmann.
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, Elzászban Kemba melled most fejezték központot a francia köztársaság elnöke szc- 
hc Elzász legnagyobb elektromos müvének mélyásón fogja megnyitni, 

leset. A vizerővcl hajtott elektromos

I A Novisz ádi AK hivatalos hírei. IcLktrem ez 
egyesület valamennyi játékosát, hogy holnap, va­
sárnap délelőtt 7 óra 30 perckor a pályán jelen,jenek 
meg. Mind a három csapat íren ingmérkőzést tért. 

j — Intéző.
A Báoskogradieteí AK vasárnap, szeptember 

25-én a túrjai Rádnicski SK-val játszik másodosz­
tályú bajnoki mérkőzést 3 órai kezdettel.

A Tri Zvezde Szomborhan. Vasárnap az apatini 
Tri Zvezde Szomborban a Sport pályán a szombori 

1 Sporttal mérkőzik. A mérkőzésre Apatinból külön- 
I V'onat indul Szomborba.

E0ÉSZSÉ6 ÁPOLÁS
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4. msolorm a háztartás 
és a közegészség szolgálatúban
Emii tettük már, hogy a lysoformnak 

fertőtlenítő ereje nagyobb, ha használatra 
meleg oldatot készítünk. A felmelegítésnek 
negyven fokot túlhaladnia nem szabad. 
mert különben ható anyaga, a formaldehid 
elillan. Kísérletek bizonyították, hogy a 40 
fok meleg egy százalékos oldata hatéko­
nyabb, mint a hideg hat százalékos oldat. 
Meg kell még jegyeznünk, hogy ha az ol­
dásra használt víz mésztartalmú, (kemény 
víz) akkor az oldat gyengén megzavarodik, 
de ez fertőtlenítő erejét nem kisebbíti. El 
lenben desztillált vízben a lysoform telje­
sen átlátszó oldatot ad.

A lysoform alkalmazásáról néhány pél­
dát említünk, melyek azonban távolról sem 
foglalják magukban azon számtalan esetet, 
melyekben a lysoform hasznos szolgálatokat 
tehet.

1. A kéz és bőr fertőtlenítésére. A min­
dennapi érintkezésnél reánk tapadó beteg­
ségi csirák elpusztítására ajánlatos a mos­
dóé Ízhez lysoformot adni.

2. A szülés körül foglalkozó bába és 
személyek kezeinek és műszereinek fertőt 
Ienitésére, továbbá a szülőnő méh és hű 
velyöblitésére fél—1 százalékos oldatban, 
orvosi rendeletre. A megaludt vért gyor­
san oldja. Lásd külön kiadásunkat „Bá­
báknak fontos" címmel, melyet kívánatra 
ingyen küldünk bárkinek.

3. Friss sebek kimosására (metszett, sza 
kitott, harapott, zúzott, éget* sekebre) és 
gyógvk"tésekhez 1—2 százalékosat.

4. Kelések képződésénél, borogatásra 
használjunk 1 — 2 sz^nVkos meleg oldatot.

Folytatjuk.

TŐZSDE
TÖZSDEZARLATOKt

NovieertMl terménytőzsde. Uj búza 78 kgoe *•/<> 
bácskai 142.50—145, bácskai tiszai 145—147.50, ti­
szai uszályrakomány 147.50—150, bégai uszályra­
komány 145—147.50, íelsőbánáti 137.50—140, bánáti 
vrsaci paritásban 135—137.50, szervmi 142.50—145, 
árpa 90—95, zab 95—100, tengeri bácskai 91—93, 
Szombor környéki 92—94, bánáti 89—91, szeremi 
92 -94, Sid környéki 94—96, búzaliszt bácskai és 
bánáti állomásról nullás gg óe g 225—235, kettes 
205-215, ötös 186—195, hatos 155—165, hetes 136— 
145, nyolcas 82.50- 87.50, buzakorpe 57.50—60, bab 
fehér 2 százalék zsák nélkül 102.50—107.50.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: 56 vagon.
Szombori terménytőzsde. Búza bácskai Szom­

bor környéki 140—145, felsőbácskni 142.50 -147.60, 
szlavóniai és szerémi 137.50—142.50, Tisza bácskai 
145—150. Tisza bánáti 142.50—147.50, bánáti 140— 
145, tengeri bácskai vasút prompt 90 -92, Szombor 
környéki prompt 91—93, baranyai cinkvantin 140- 
145, zab 95—100, árpa 90- 95, bab szokvány 102.50 
— 107.50, liszt nullás gg és g 217.50 -227.50, kettes
197 50 207.50, ötős 175...185, hatos 155—165, hetes
135 145, nyolcas 70- 80, korpa prompt. 57.50 —60

Irányzat: Tartott.
Forgalom: Tengeri 22, árpa 2 és fél, bab 5, 

őrlemények 7, összesen 66 és fél.

—
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MAX PALLENBERG
a világhírű német komikus első filmje

Ä* v fl rw 00

>o bimos
Főszereplők:

Max Pallenberg, Dollv Haas, Peter Wolff. 
Kisérő műsor: Metro SporíIÜm

APRÓ 
HIRDETÉSEK

Schmid! tóncisRoEa Szüfiofisáii
vasárnap, folvó hó 25-én kezdi meg mű­

ködését a Mafien helyiségeiben. 391

Használt jó állapotban levő

EíífCSCÍ ICSZilIf
filiiala Fabrika Kanapa Noviszad. 

Jevrejszka 18

Kényelmesen érzi magát 
és jól szórakozhat az 

újonnan megnvilt
SZUBOTICAIOBAND

(National)
HdvéháztMiFi

Pontos kiszolgálás 1 
Szolid árak !

1 EÜHOO 1
Futoski put 150 alatt 

azonnal kiadó kétszer két­
szobás, egyszer háromszo- 
bás lakás összes mellékhe­
lyiségekkel. Ugyanott üz­
lethelyiség Is kiadó Érdek­
lődni Noviszád, Futaki ut 
101. sz ő647

1 mm i
Füszeriizlet berendezés, 

rádió és előilyomda felsze­
relés olcsó áron eladó. Da­
rányi telep 1. 81. 3731

j ÁLLÁST mis I
Tangó és jazz harmoni- 

kás, perfekt játékos, jó 
kottista, szép hangszerrel 
állást keres. Zenekar taní­
tását és vezetését Is vál­
lalja. Cím a noviszádi ki­
adóban. 1736

He szuuot icara utazik 
ne mulassz« el 

felkeresni n

(NATIONAL)
szálloda éttermét. Első­
rendű ebéd kenyérrel 11 
din, teljes Vacsora 9 din 
étlap szerint. Menü rend 
szer, kitűnő konyha, min 
den időben friss ételek 
Tulajdonos BRÜLL GY

ugv hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár.
Az apróhirdetések ara előre fizetendő. 
Állást keresők 50% kedvezményben 
részesülnek

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára hasáb-milliméterenként 0'80 
dinár, a lap szövegrészében 2’50 
dinár, a napihirek között 3‘— dinár

Eljegyzési, házassági, halálozási, or 
vosi és ügyvédi közlemények ára, a 
napihirek között, egyszeri megjele­
nésre 60 dinár
Telefonon csak kivételes esetben ve­
szünk fel hirdetéseket.
Jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk vá- 
laszbélveget mellékel 
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta- 
bélvegekben.
Reklamációkat csak értelemzavaró saj­
tóhibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk f<-

KIADÓ uj magányos há­
romszobás ház kerttel 
együtt, elseján beköltöz­
hető, esetleg eladó. Nagy­
iimán 180. NAK pályával 
szemben 3732

A sulvos gazdasági 
viszon vökhöz alkal- 
mazkudva az idei

ősz? féli szezúní

Különálló házban 5 szo­
bás lakás Qyura Jaksics 
ucca 13 alatt, Jevrejszka uc- 
ca 4. alatt 4 szobás mű­
hely vagy irodahelyiség 
egyenként vagy egyben 
ugyanott üzlethelyiség a- 
zonnalra kiadó. Bővebbet 
Noviszád, Jevrejszka 4, a 
háztulajdonosnál 9-4 óráig.

3558

Szén uccsi SZOBA, kony­
ha, speiz azonnal kiadó 
Alekszander Adamovica te­
lep I. ucca fii. 3733

Traverzás, betonos pince 
Noviszád Masarik ucca 14 
alatt ndn 1734

«ét megnyílt

ZSUIJEV1TS
«ZUC«- ée sxőrmeSzlete

SZÜBOTICA
Pftsíciov« alien 8. $

eddig még nem ismer.

olcsóság teilten
megnyitóit ni.

Kópéiméiul, ftíimsáiia rimáim sin
olv szépek és Ízlése­
sek, olv jó anyagból ké­
szültek és o'csók,

mlnOl ntóg nem senha.
Tekintse meg még ma kirakataimat 1 

Az árak
mindennél meggyőzőbben beszélnek !

Hegyi Fü iöp
női-konfekció és divatáruháza 

SMFíííflfíí, Kralja A'eksandra ul. 7 szám
- ’k-dM'-ITTOI1 'Vr/.-jarT’PPi'tíJíP .t!W WTA-irNWOWS*

I KERESLET I

Megvételre keresünk egy 
kevéssé használt gőzka­
zánt, amelynek nyomása 10 
aim. (ülőfelülete 50-60(~l m. 
Ha lehetséges Bacco Vilko , 
gyártmányút. Ajánlatok 
„Slavija' gőzmalom. Vu- 
kovar.

_____________ 3737

I kOldhféie B

Nyelvmester
» azerb-horvát nyelv el­
sajátítására kéthetenként 
megjelenő folyóirat, a leg­
újabb és legkönnyebb 
nyelvtanulási m cl szer. Bár­
ki tanító nélkül játszva 
elsajátíthatja az államnyel­
vet. Előfizetési ára 1 évre 
70, 1évre 40 dinár. Meg­
rendelhető Univerzitás 
l.önyvkereskeeésnél, Szu- 
fjotiicán. 376

Gyümölcsfák
ritka szépek, díszfák stb. 
olcsón beszerezhetők 
BASCH faiskolában Csan- 
favir. Kérjen árjegyzékei.

3730

28- dinár
100 klgr-ként a l-a bükk- 
hasáb tűzifa aprítva és el­
rakva teljes vagon vételé­
nél. Telepünkről olcso ár 
mellett szállítunk aprított 
tűzifát kisebb tételekben is. 
Vagontételben mindenne­
mű tűzifát bármely állo­
másra a legolcsóbb ár mel­
lett szállítunk. Vujkovics 
fatelep Sztibotica. Tel. 6-69.

80-3

Hordók
használtak 90 litertől 4O0U li­
terig, újak 10 litertől 1000 li­

terig kaphatók

mix LAJOS s
kádárnál SUBOTICA 

Maíuraniéeva ttlica 19.
íiiKiif MIiiírmí

Mode n lakás 
kiadó

a noviszádi duna- 
parti Boksán pl óié­

ban. Érdekődni 
ugyanott.

Városi non, SzüSofitf,

Szombat—vasárnap, szeptember 24_25

KIS TEREM :

Élelthaiálharc a rendőrség és az alvilág közt. 
Főszereplők:

George Bauereff ás Esther Ralston
iiciifórah: 2, 4, a, 8 mmr

Előadások: szombaton V<7 és ’/s9 órakor 
vasárnap 4, V,7 és Vs9 órakor

Garantált valódi, tiszta akác- és 
hársfa-

MÉZ
kilogrammonként 12-- «nflrérr
GAUSZ ViKTOR-tiá!1

Noviszád, Haltér

Az idei könyvpiac egyetlen kiemelkedő 
sikere

Kálmán JenO:

EZ i M|i űm
cimü bűbájos regénye.

A gyönyörű kiállítású könyv ára 20 dinár. 
Portó 2 dinár.

Kapható a Llteráriáe$<i!. Suboiicán

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

NOVISAD
FUTOSKI PUT

Könyvelését
(havi 500-tó! 2000 dinárig) a legoraktíku 
sabb rendszer szerint, akkord, óra vagy 
pausal alapon állandóan azsurba tartom.
»Főkönyveiő«, Noviszád, postafiók 75.

Soha nagyobb szükség még nem volt a gazdának

szaklapra
mini a mai nehéz válságos időkben.

Kppen esért minden 1 
he métf nem jAratfa

rendelje meg

A MUNKA
cimü merógardaa -gi hetilapot, amely valtoratoe, minkig idószeni 
gazdaaági kérdóaokkel foglalkozik minden Bzáraiban 16---' oldalon.

A MUNKA cldffzetáai dija olcsó. dini'.
Kves i'lflfizetók ingyen, efAedékba kapják A 1 
egész vászonkotéeű GAZDA ZSEBNAPTÁRAT.

MUNKA ICO oldal»»
...... .......... _.r.

A MUNKA megrendelhető SZUBOT1CÄN, a ,ar kiadói»
han Knjaz.a Mihail» oL 9. . ,
—■ MmtelfAn«*7*mot narhl hnp. «hi Bér!

A szerkesztősért felel: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSI'.K M.M N(

Nyonv'o.t a/. Uránia nyomdai raüiniézel és kiadóvállalat. Komi«'» Márt««, kőrforgógépén Noviszáitou


